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Az ezeréves vármegye meg­
marad eddig élvezett összes jogai- 
ban, csak éppen a tisztviselők 
lesznek kinevezés alapján állami­
akká. Ez a rövid foglalata annak 
a beszédnek, mellyel Sándor Já­
nos belügyminiszter a közigaz­
gatás küszöbön álló reformját a 
képviselőház pénzügyi bizottsá­
gában bejelentette.

Ezzel tehát bizonyossá vált, 
bogy a közvéleménynek a köz­
igazgatás újjászervezését sürgető 
évtizedes óhajtása végre telje­
sülni fog, még pedig akképen, 
hogy a vármegyei önkormányzat 
sarkalatos elvei érintetlenül ma­
radnak, de egyúttal az állami 
érdekek is megnyugtató kielégí­
tésben részesülnek. A törvény- 
tervezet tehát eme korszakos re­
form kérdésének megoldásában 
is a Tisza István kormányzatát 
jellemző helyes középutat válasz­
totta. Olyan reformot alkot, mely 
a modern haladás igényeinek meg­
felel, de a magyar földből, az 
ezeréves nemzeti jogfejlődésből 
nő ki.

A reform a vármegye ősi 
szervezetét, régi jogait, tradícióit 
annyira nem érinti, hogy még 
területi épségét is tiszteletben 
tartja. Sem kettéosztásokat, sem 
hozzácsatolásokat, |tehát semmi­
fele úgynevezett kikerekitéseket 
nem tervez. Megmarad minden 
vármegye abban a földrajzi és 
közigazgatási egységben, amely­
ben eddig volt, s amely egyúttal 
lelki egységbe foglalja össze mind­
ama közéleti férfiakat, akik eddig 
is a helyi különleges viszonyok 
legközvetlenebb ismeretével, kö­
zös munkában, közös törekvések­
ben a vármegyei intézménnyel 
összeforrottak.

Megmarad a vármegyei intéz­
ménynek eddig élvezett teljes 
autonómiája. Választott és viri­
lista tagok képezik ezentúl is a 
vármegye legfontosabb önkor­
mányzati szervét: a közgyűlést, 
melynek megmarad mindaz az 
alkotmányvédő és felirati joga, 
ami eddig volt és nem vész el 
az az önállósága sem, hogy bizo­
nyos esetekben a kormány intéz­
kedései ellen orvoslásért a köz- 
igazgatási bírósághoz fordulhas­
son.

A közigazgatási bizottság ha­
tásköre kiterjedtebb lesz azzal, 
hogy minden gyorsabb elintézést 
igénylő konkrét adminisztratív 
ügy ez elé a bizottság elé fog 
tartozni, ami föltétlenül haladást, 
javulást jelent, valamint az is, 
hogy a közigazgatási bizottság 
tagjainak száma, választott — te­
hát mindenesetre a legintelligen­
sebb közéleti férfiakból álló — 
tagokkal kibővül s mintegy ki­
sebb közgyűléssé alakul, mely 
nem negyedévenkiut, hanem ha­
vonta tartja a maga üléseit.

A járásom pedig szükebb körű 
autonómiát kapnak: az újonnan 
szervezendő járási bizottságot, 
mely a hozzáutalandó bizonyos 
speciális ügyeket önállóan fogja 
intézni.

Az önkormányzat kerete tehát 
nemhogy szűkülne, hanem inkább 
kiszélesedik. A reform nem cent­
ralizálni, hanem inkább decent­
ralizálni akar.

Hogy a tisztviselőket az állam 
fogja kinevezni, az sem centrali­
záció, hanem csak az állami köz­
érdekeknek és a tisztviselők — 
főleg a családos tisztviselők — | 
személyes , érdekeinek modern, 
megnyugtató kielégítése és biz­
tosítása. Ezzel megszűnik az az 
anomália is, hogy egyazon vár­
megyében kétfelé jellegű tiszt­
viselő kar legyen, mely egyes 
helyeken, mindig a közigazgatás 
kárára, egymásra féltékenykedett, 
egymással hatásköri összeütközé­
sekbe került s egymást nagyon 
sokszor nemhogy segítette, hanem 
inkább akadályozta a munkájában.

Mindezt összevéve, Sándor 
János belügyminiszter rövid is­
mertetéséből azt latjuk, hogy az 
uj modern vármegye a haladó 
kornak teljesen megfelelő élet­
képes intézmény lesz, mely köz- 
megelégedésre fogja betölteni azt 
a hivatást, mely a ma már ela­
vult rendszerű regi vármegye je­
lentőségét is hazánk történetében 
eddigi fejlődése során megadta.

Zemplénvórmegp 
és a nemzctisÉgeh.
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Az uj sajtótörvény és az újhelyi 

rendőrség. A legközelebbi napokban 
életbelépő uj sajtótörvény kapcsán 
érdeklődtünk a rendőrségen, nog} 
ezután mily formában és hogyan lóg­
juk megkapni a rendőrségi híreket. 
tíchmidt Lajos rendőrkapitányhoz for­
dultunk, aki a következő 
tast adta: Az uj sajtótörvény éleibe 
lépésével a rendőrségi hírszolgálta 
tásban annyi változás fog beailani, 
hogy egy u. n. eseményi könyvet fo
gunk már a legközelebbi napokban
felfektetni, melyben azután benn 
lesznek az összes leközölhető híre .

Molnár Béla beszéde 
a 31-iki közgyűlésen.

— ápr. 4
Múlt számunkban már ismertet­

tük a megye tavaszi közgyűlésének 
lefolyását s ennek keretében a tör­
vén} hatóság azon nagy többséggel 
elfogadott jelentős határozatát, mely- 
lyol a kormány nemzetiségi politikája 
mellett állást foglalt.

Amidőn ennek a több szempont­
ból nagyjelentőségű vitának egyik ki­
magasló részére visszatérünk és rész­
letesen ismertetjük, a közhangulat 
óhajának vélünk eleget tenni. Dr. 
Molnár Béla beszédút értjük ezalatt, 
melyet Bernáth Béla támadó beszé­
dére mondott, s melyet sűrűn szakított 
meg a közgyűlés helyeslése. Bernáth 
Béla főérve a kormány nemzetiségi 
politikája ellen az volt, hogy Tisza 
István gróf a román komitét elismerte 
s mintegy közjogilag akceptálta, ami­
dőn vezetőivel tárgyalásokba bocsát­
kozott. Ennek az állításnak tartha­
tatlanságát fényesen kimutatta Molnár 
Béla dr., aminthogy valóban lehetet­
len állítás, hogy amiért egy kormány 
a hozzájövőket meghallgatja, pana­
szukat megfontolás tárgyává teszi, 
velük szóba áll: ebbői valami közjogi 
elismerés következnék.

Nagy hatása volt Molnár Béla dr 
beszédének s ez meglátszott Bernáth 
Béla ingadozó s zavart zárószavain is, 
melyekben már annak az állítására 
szorítkozott, hogy nincs ugyan pak­
tum, de vau szóbeli titkos megállapo­
dás. Mondanunk sem kell, hogy az 
ilyen állítás, melynek az ellenkezőjét 
sem lehet bizonyítani, csak insziuuáció.

Itt adjuk Molnár Béla dr. érdekes 
beszédét:

Tekintetes Megyebizottsági Köz­
gyűlési

Mélíóztassék nekem megengedni, 
hogy az előttem szólott bizottsági tag 
ur fejtegetéseivel szemben, álláspon­
tunk védelmére, köteles tárgyilagos­
sággal, de egyszersmindt a legtelje­
sebb nyíltsággal meglehessem észre­
vételeimet. Kétségtelen, hogy a közel­
iim t poiitikai eseményeinek homlok­
terében a román kérdés, illetve a mi­
niszterelnöknek a román naciona.ista 
vezérekkel folytatott tárgyalásai állót 
lak s ezek annyira lekötötték az álla 
lános érdeklődést, hogy az i. t. ellen 
zék még kedvenc témáját és cseme­
géjét, a mindenféle panama botrányok 
hajszolását is, mintha ideiglenesen 
felfüggesztette volna. Annái a nagy 
fontosságnál fogva, mellyel minálunk 
a nemzetiségi kérdés bír, nem csoda, 
ha most felszínre kerülvén a kérdés 
egész complexuma, ez széles körök­
ben keltette fel az érdeklődést, sőt 
tagadhatlanul, jóhiszemű aggályoknak 
vált kiforrásává. Ezért volt szükséges, 
hogy ez a kérdés teljes nyíltsággal 
az ország közvéleménye előtt íeiiá- 
rassék és egy széles mederbe tereit
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pro és contradictorius vita során an­
nak minden egyes részlete megvilági- 
tassék, a célból, hogy az ország elfo­
gulatlan nagyközönsége magának a 
történtekről tiszta képet alkothasson.
Ez a közelmúltban a parlamentben 
meg is történt s azt hiszem e téren 
a íelreértések ki vaunak zárva.

Azon mélységes és sajnálatos el­
lenségeskedés, amely egyes ellenzéki 
politikusunk, de különösen az ellen­
zéki napi sajtó és az igazmondás közt 
utóbbi időben mindinkább konstatál­
ható volt, hozzászoktathatott bennün­
ket a tények hamis beállításához, de 
azért bátran mondhatjuk, hogy annyi 
rosszhiszemű valótlanságot mint most, 
talán egy kérdésben sem volt alkal­
munk olvashatni, pedig ép ez a kér­
dés kényes és ^nemzeti önérzetet is 
érintő mivoltánál fogva a legmesszebb­
menő óvatosságot és tárgyilagosságot 
igényli, a melyben lehet köztünk egyes 
árnyalatokra nézve eltérés, de a mely­
ben a lényegre nézve minden magyar 
embernek egyet kellene érteni. Ha 
vau kérdés, melyet pártpolitikai ági- 
tációra felhasználni nem szabad, ve­
szélyes, sőt bűn, úgy ez az. Mégis 
hónapokon át olvashattunk hasáb­
számra hiteleseknek jelzett tudósítá­
sokat a miniszterelnök tárgyalásairól, 
olvashattuk a pontokba foglalt hiteles 
békefeltételeket, melyeket minden 
energikus cáfolattal szemben nap-nap 
után ismételve tálaltak fel a jóhiszemű 
közönség feilázitására, s olvashattuk 
a szörny üködő felháborodást a magyar 
nemzeti állam egysége ellen elköve­
tett merénylet felett.

Sajnos jelenség az nálunk, hogy 
sok jóhiszemű ember nem bírja el­
hinni, hogy az amit megszokott lapja 
elébe tálal és kinyomat, hazugság le­
gyen, elhiszi a hangzatos jelszavakkal 
feldíszített atrocitást, a hazugsághoz 
fűzött kommentárokat és az abból le­
vont. konzekvenciákat, siet előre az 
Ítéletével anneikül, hogy további fá­
radságot venne magának a való tény­
állás megállapítására. így például, ha 
valaki csak annyi fáradságot vett volna 
magának, hogy az ellenzéki vezérek­
nek Apponyi, Désy, Bethlennek ma­
gas színvonalon álló beszédeit elol­
vassa, ha elfogultságában aztán any- 
nyira is megy, hogy a miniszterelnök 
feleletét el se olvassa, már ezen tár­
gyilagos ellenzéki beszédekből tiszta 
képét alkothatott volna magának arról, 
hogy miről van szó, rögtön tudhatta 
volna, hogy a magyar nemzeti állam 
egysége elleni ádáz merénylet mivé 
zsugorodott össze.

Hibáztatták a miniszterelnök azon 
kijelentését, hogy bár káros és hely­
telennek tartja, de kénytelen elösmerm 
nemzetiségi polgártársaink azon jogát, 
hogy ez alapon politikai párttá tömö­
rüljenek s hibáztatták azt, hogy egy­
általán tárgyalt a Híeronymi által fel­
oszlatott komitóval, mert ezzel elös- 
merte őket, lovat adott alájuk, köve­
teléseiket megnövelte.

Vegyük sorra az ellenvetéseket. 
T. Közgyűlés, ha szabad egy állam 
polgárait felekezeti alapon tömöríteni 
és más vallásfe'ekezetek elleni harcra 
és gyűlöletre ösztönözni, ha szabad 
demokratikus jelszavakkal társadalmi 
osztályokat egymás ellen uszítani, ak-
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kor, habár egyformán károsnak és 
veszélyesnek is tartjuk, de nem vi 
hatjuk el nem magyar ajkú polgár­
társainktól, hogy ők viszont nen?z®t1- 
eégi alapon tömörüljenek, annál is in­
kább, mert eddigi apasztalatunk sze­
rint tót vidékeken a néppárt s a nem­
zetközi szocialisták pedig, kiket mos­
tani barátaik még nemrégen hazátlan 
bitangoknak tiszteltek, általában és 
részleteiben elszoktak tekintem p 
tikai agitációikban a magyar állam egy­
séges nemz. jellegének domborításán. .

A tárgyalást illetőleg pedig azt 
hiszem, hogy a magyar minisztere - 
nőknek, mint a kormány fejének hi­
vatalos állásából kifolyólag egyenesen 
kötelessége mindenkinek panaszait 
meghallgatni, sőt ha módjában. van 
valamely káros és veszélyes pártala­
kulatot megszüntetni, egyenesen mu­
lasztást követne el, ha erre az alkal­
mat meg nem ragadná.

Térjünk már most át az elisme­
rés sokat hánytorgatott kérdésére. Azt 
hiszem komoly emberekhez nem méltó 
gtrucpolitika és játék, valamit a mi 
él és létezik, el nem ösmerm. Vájjon, 
ha valamelyik tisztelt ellenzéki tag­
társamnak a lábán keletkezik egy fá­
jós és kellemetlen tyúkszeme, a me­
lyet nem ép kívánok neki, de a mely 
6t a szabad mozgásban gátolja, tisz­
telettel kérdem, kevésbé fog az fájni, 
jobban, szabadabban fog az illető járni, 
ha annak létezését hivatalosan el nem 
ösmeri? De különben nézük mit tett 
e téren a nemzetinek nevezett koalí­
ciós kormány ? Vájjon igyekezett-e 
csak percig is érvényt szerezni Hie- 
ronymi 894-iki feloszlató rendeletének, 
amelyre most oly ügybuzgalommal 
hivatkoznak ? Vájjon nem-e ezen kor­
mány által vezetett választásokon 
aratták a nemzetiségiek eddig a leg­
nagyobb sikert ? S vájjon nem-e szó­
lította fel az akkori általános több­
ségben levő függetlenségi párt vezére 
Kossuth Mihályi Tivadart a nemzeti­
ségi párt elnökét levélben, hogy egyik 
parlamenti bizottságba egy tagot^ je­
löljön. Ezzel a levéllel t. biz. Köz­
gyűlés úgy vannak a koaliciós vezé­
rek, mint általában minden kellemet­
len kormányzati reminiscentiával, pél­
dául a háborús javaslatokkal voltak. 
Mindenekelőtt a rendületlen Magadás 
álláspontjára helyezkednek. Kossuth 
nyilatkozott, hogy tévesen címezték 
annak idején a nemzetiségi párt elnö­
kének, de az nem csuda, annyi leve­
let irt akkoriban alá, hogy nem ért 
reá a címzésekre is figyelni.

íme, milyen szerencse, hogy meg­
van a bűnbak, a szegény kopogtató 
kisasszony, ő megmenti a koalíciót. 
Hát t. Közgyűlés, egy kis baj is van 
a dologban, a címzésért lehet a fele­
lősséget a kopogtató kisasszony hátára 
kenni, de a levél tartalmáért már ba­
jos lesz. Parlamenti bizottságba tag- 
jelőlésre ugyanis csak konstituált, il­
letve annak elösmert pártokat szokás 
felhívni. Például 1910-ben Andrássy 
gróf és társai, mint pártonkivüli 67- 
esek jöttek be, talán számosabban 
mint a néppárt és nem kaptak bizott­
sági helyeket, mert nem voltak párttá 
alakulva; amint alkotmánypárttá ala­
kultak, azonnal fel lettek szólitva a 
biz. tagjelölésre. Mindebből világos, 
hogy a nemzetinek nevezett koalíciós 
kormány is elösmerte őket, mert hát, 
hogy kénytelen is volt vele, ha ugyan 
valaminek, ami elösmerés nélkül is ól 
és létezik, erre egyáltalán szüksége 
volna. A koalíció tisztelt vezérei azon­
ban lehetnének a tagadásban óvato­
sabbak. Elhiszem, hogy van sok kor­
mányzati reminiscentia, mely most a 
kuruc vezérekre kellemetlen letagadni, 
azonban mégis csak azt ajánlatos, ami 
után nem marad aláirott miniszter- 
tanácsi jegyzőkönyv vagy egyéb Írás­
beli bizonyíték. Most pedig vegyük 
fontolóra a legplauzibiiisebbnek látszó 
ellenvetést, t.|i. hogy a miniszterelnök 
tárgyalásai elkapatták a románokat

mondón meg8na/ilttn>ogye!£Wk 

tőle a nemzetiségi törvény végreh jtálát. És mégis e,lt9rt0t^ * 
lások közel egy évig, a fonal taian
m g ma sem szakadt el egészen s a
románok közeledtek a mmiszterelnök 
álláspontjához. Hogy nem jött létre a 
megegyezés, annak okai a tu.zó„ in­
nen is onnan is s talán az hogy a 
nacionalista vezérek nem adhatták fe 
éveken át vallott programjukat egy­
szerre esetleg akadtak volna ambi 
ciózus agitátorok, akik felvették volna 
helyettük, vagy pedig őket is megál­
dotta az Isten egy koalícióval, ame y 
nem nézi azt, hogy mi érdeke az or­
szágnak, csak azt, hogy miből lehet
politikai tőkét faragni.

Az egész politikai hajszában azon­
ban a legvisszataszitóbb jelenség az 
a lázas törekvés volt, mellyel sokan 
egy utálatos merényletet is politikai 
céljaikra akarták kihasználni. Még 
alig szállott el a debreczem bomba 
füstje, már odarohantak turkálni a 
véres romhalmazban, keresve, egy 
bombaszilánkot, mellyel a miniszter- 
elnök megsebezhető lenne. A kegye­
let legelső megnyilvánulását használta 
fel a koaliciós kormány egyik volt 
tagja, hogy a gonosz merényletért az 
egész románságot tegye felelőssé, sőt 
hogy a kormányt a vizsgálat tenden 
ciózus befolyásával megvádolja. Min 
denki tisztában van vele, hogy egy 
őrült vagy egynéhány gazember rém- 
tetteért egész osztályt társadalmat,vagy 
nemzetet felelőssé tenni nem szabad 
és csak jellemzi a harcmodort, hogy 
az általános részvét és gyász legelső 
perceit ilyen alacsony kísérletre hasz­
nálják fel.

T. uraim ! 25 éve körülbelül, hogy 
Tisza István a nemzetiségi politika 
tekintetében változatlanul ugyanazokat 
az elveket hirdeti, a melyeknek célja 
az egységes magyar nemzeti állam­
eszme alapján, nemzetiségi polgártár­
sainkkal a békés együttműködés le­
hetőségének előmozdítása és biztosí­
tása, azaz méltányos elbánással elérni 
azt, hogy békés, a magyar nemzeti 
államhoz hü, nem magyar ajkú pol­
gártársaink szivében ne legyen ok ke­
serűségre és ennek révén ne legye­
nek esetleg lelkiismeretlen agitátorok 
könnyű prédájává. Csudálatos jelen­
ség az mináluuk, hogy ha valaki hosz- 
szabb időn vagy pláne egy emberéle­
ten át ugyanazt hirdeti, ezt újabban 
bolondnak mániákusnak mondják.

Úgy látszik, hogy ellenzéki vezé­
reink abból indulnak ki, hogy Sapi- 
entis est consilium mutare in melius. 
Ezt aztán oly tökélyre is vitték, hogy 
amit ők csinálnak az már nem is 
mutare, hanem permutare, ugyannyira, 
hogy szinte nehéz megállapítani, mi­
kor történt ez in melius. Tisza egész 
életén át két célért küzdött, letörni 
az obstrukciót s ezáltal biztosítani a 
magyar parlament munkaképességét 
és egy választójogot alkotni, mely 
egy jelentős lépés a demokratikus 
haladás terén, de egyszersmind föltét­
lenül biztosítja a magyarságnak és 
az intelligenciának vezető befolyását. 
Akármilyen magasra csaptak legyen 
körülötte az elvadult szenvedélyek 
hullámai, akárhogyan is forgatták kö­
rülötte az emberek az elvek bő köpö­
nyegét ő megmaradt álláspontján meg­
ingathatatlanul és szilárdan, mikor 
pedig első kísérleténél ledorongolták 
s az ország többsége ellene fordult, 
el tudott vonulni, félreállott méltóság­
teljesen, anélkül, hogy olcsó éljenek­
ért a szocialistáknál házalt, vagy ékes 
nőmet vezércikkekben magas körök 
füleit panaszaival telesirta volna, pe­
dig módja lett volna csekély conces- 
sió árán megszerezni az elsőt, hiszen

a m09tan^t^nÖV0tSév8onak óílett volna 
hazátlan bitang K koalíció híres
°k^\mMAvel,v™gi2 gázolt az ugy- 
í°gtl8Z ? TtoíhíaSrokon. ,
neV6Nézzük már most az egyes forma- ts ózzuk m lg annyira

Altozásokat. 9 • 67_esek elvi
megrendítette add.g régz0 ^
Hffis2 rel állott fmagyar vezény- 
alább is reá snitan szakítva
SZÓ elvi alrtpj > |t tradícióival.
W bosszú poht'ta műit , ,ek
egéHüleU U ás ások Viszont 191*. 
rendületlen zok az urak ismét
annyfra megrendültek elvi meggy#*®- 
^Auiikhen hogy vissza rendültek fug- cetlenségiekbőf 67-esekké a katona, 
követelményeket pedig végleg elnyelte 
az elvek sülyesztője. A legneveze.e 
8ebb változáson ment át azonban ez­
zel kapcsolatosan a választójogi pro-
gram. 1905-6-ban divat volt köve- 
telni a magyar vezényszót és haza 
árulózni Kristóffyt, attól kezdve azon- 
ban amily mértékben zsugorodott 
össze a katonai program a vezény­
szótól az ezrednyelven át egész mos­
tan ig, mikor teljesen eltűnt a kor­
mányképesség sülyesztöjóben, ép oty 
mértékben fejlődött a választójogi 
program, mely a Kristóffy hazaáruló 
zásától a pluralitás elvi alapján ke 
resztül egészen a Bokányiak, Kunnak, 
Vázsonyiakkali szövetségig, vagyis a 
Kristóffy-féle tervezetig duzzadt. An­
nak idején az általános választójogot 
azért eszelték ki, hogy letörjék vele 
a magyar vezényszót követelő magyar 
ellenzéket, ma ugyanaz a magyar el­
lenzék önként eldobta a katonai pro 
gramot, hogy reáálljon arra a válasz­
tójogi alapra, melyet a magyar intel­
ligencia letörésére eszeltek ki. Szem­
forgató jezsuitizmus a magyar nem 
zeti állam egysége és az erdélyi ma 
gyarság védelméről beszélni azoknak, 
akik ugyanezt a magyarságot az álta­
lános egyenlő titkos választójoggal 
akarták boldogítani. Kérdem miért 
merénylet ma tárgyalni Popcsicso, 
Vlád és a többi nacionalista vezérek­
kel acélból, hogy adják fel a nacio­
nalista programot és fentartás nélkül 
álljanak az egységes magyar nemzeti 
állam alapjára. Es mért nem volt 
hazaárulás velők szövetkezni, agitálni, 
népgyülésezni, ahogy azt 1910-ben a 
radikális magyar nemzeti ellenzék a 
választási küzdelemben megtette, pe­
dig akkor szó sem volt a nacionalista 
program elejtéséről.

Azt hiszem, hogy a nemzet több­
sége eleget látott, halott és tapasztalt, 
hogy a sok hipokrizis közt meg tudja 
érteni az igazság hangját. Érzi és 
tudja, hogy attól a férfiútól, ki egye­
lőre legalább lehetetlenné tette a ma­
gyar parlamentben a zenei alapon 
való honmentést és legalább hosszú 
időre megmentette az országot az ál­
talános egyenlő titkos választójog 
gyönyöreitől, nem kell félteni a ma­
gyar nemzeti állam egységet és az 
erdélyi magyarságot.

Tekintve, hogy a közvélemény 
meggyőződhetett róla, hogy tiltako­
zásra ok nincs: tessék az átiratok 
fölött napirendre térni.

Zemplén
Április

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kodveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való feliilmulha- 
tatlanságáórt. Eaernyi elismerőlevél l 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásár­
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd vódöjegyre és a czég 
helyes nevére 1 — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrémje (egy tubns 70 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

9 belügyminiszter leirata.
Sándor János belügymiuisl 

most küldte meg a vármegyébe, 
választókerületek uj beosztásáról 8 
rendeletet és annak zempléni vmJ 
kozásait itt adjuk:
Zemplénvármegye Közönségének1

Az országgyűlési képviselC-vá. 
lasztókerületek számának és székhe 
lyének megállapításáról szóló 1914. 
XV. t.-c. 2. §-a szerint „azt, hogy az 
egyes választókerületek mely közsé­
gekből (városokból), vagy városré" 
székből (utcákból, terekből) állanak 
a belügyminiszter rendelettel állapítja 
meg.u

Amidőn az idézett törvényes fel- 
hatalmazáshoz képest megállapított 
részletes beosztást ezennel közzéte­
szem, utalok a törvény 2. §-ának ama 
rendelkezésére, hogy az „ekként meg. 
állapított beosztást csak törvény ut­
ján lehet megváltoztatni. “

E törvényes rendelkezés szerint 
a községek (városok) jelenlegi köz­
igazgatási beosztását a jövőben érintő 
bárminő változás egyáltalán nem vonja 
maga után a most megállapított ke­
rületi beosztás megváltozását, amely 
utóbbi csakis idevonatkozó külön tör­
vényhozási intézkedés alapján követ­
keztetik be.

Zemplénvármegye kerületei:
Királyhelmeczi választókerület. 

Székhelye: Királyhelmecz. Abara, Ág- 
cseruő, Bacska, Battyán, Bély, Bod- 
rogmező, Bodrogszentes, Bodrogszent- 
mária, Bodrogvócs, Boly, Cséke, Dá- 
mócz, Kaponya, Királyhelmecz, Kis- 
czigánd, Kisdobra, Kisgéres, Kisráska, 
Kisrozvágy, Kistárkány, Kisujlak, Lá- 
cza, Lelesz, Mészpest, Nagyczigánd, 
Nagygéres, Nagykövesd, Nagyráska, 
Nagyrozvágy, Nngytárkány, Őrös, Pá- 
czin, Pálfölde, Perbenyik, Rád, Rév­
leányvár, Ricse, Semjén, Szioyér, 
Szolnocska, Szomotor, Yéke, Zem- 
plénagárd, Zótény.

Megy&szói választókerület. Szék­
helye : Megy aszó. Alsódobsza, Bekecs, 
Berzék, Gesztely, Girines, Hernádkak, 
Hernádnémeti, Kesznyéten, Kiscsécs, 
Köröm, Legyesbénye, Megyaszó, Sa- 
jóhidvég, Sóstófalva, Taktaharkány, 
Taktaszada, Tiszalucz, Ujcsanálos.

Nagymihályi választókerület. 
Székhelye: Nagymihály. Alsókörtvé* 
lyes, Bacskó, Bánócz, Berettő, Buíka, 
Cselej, Dargó, Dénesujfalu, Deregny , 
Dobróka, Falkus, Füzesér, Gálszécs, 
Gatály, Gerenda, Hardicsa, Hegyit 
Hór, Isztáncs, Kácsánd, Karaszna, 
Kazsó, Kisazar, Kisbosnya, Kisrusz a, 
Kohány, Kozma, Lask, Lasztomtf, 
Lazony, Leszna, Magyarizsóp, 
Márk, Miglész, Mocsár, Morva, Nagy 
azar, Nagycseb, Nagymihály, Nagy 
ruszka, Parnó, Pazdics, Pelejte, 
rik, Petrócz, Rákócz, Sámogy,
lók, Szécsegres, Ssécskeresztur, bz8 
udvar, Szilvásujfalu, Tarnóka, lop 
lyán, Tőketerebes, Tusa, Tusauj a u, 
Upor, Vásárhely, Vécse, Zebegny 1 
Zemplénkeleoseny, Zemplénszuna.

Sárospataki választókerület, z 
helye: Sárospatak. Alsóbereczki, 
roghalász, Bodrogkeresztur, B° , 
kisfalud, Bodrogolaszi, Bodrogszera 
hely, Bodrogszög, Bodrog**®* 
Erdőhorváti, Felsőbereczki, H 
huta, Herczegkut, Karosa, Károlyi* w 
Karos, Kiskövesd, Komlóska, ’ 
Makkoshotyka, Olaszliszka, 
szeg, Sára, Sárospatak,

festék és hefeáru SátoraljaújhelyHol szemzők be ESTSBV IFI KLEIN JAKAB -5^Aki fenti czégnél szerzi be szükségletét pénzt takarit meg, mert 20%-al olcsóbban vásárol és időt mPrt *BrBS^S^ a pénzugylgazga s gg g 
at vevőközönség rendelkezésére. — Fenti czégnél jutányosán beszerezhetők - nor- és nlaiLttélv l- csakJs klfogástalan minőségű, I“BÖ jjndu p8dló* 
lakkok. Megerle, Eisenstedler, Fritze- és Marx-linoleum és borostyán lakkok Mindennemű há f ’ k?C91'zom^LCZ (Email), bútor-, parkett-, bőr- ,egei* 
ségek szoda szappan, kékitő, kék szappan, czipőkrém, ezüst- és mindennemű A gazdasági kefék, seprűk és kefeáru kulö^
kocsikenőcs, halzsir, gépolaj, kátrány, karbolineum, terpentin, kencze, kátrány-fedéllemezek^?^^ éS fo]yadékok> szivacs, mosdószappanok, v a 1 a ^, 

"Vld.63tí. xxxesrezxdLelÓBeket pontosan 22* és mjndennemu a háztartásban és gazdaságban szükséges ozi**
pontosai eszközöl, 3.0 koronás rendelésnél •bórznera.tve szállít.
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mosujfalu, Végardd 
Sátoraljaujhel

Székhelye: Sátora^ 
háivi, Alsóregmec Bodzásujlak, Borsi! 
Czéke, Felsőregmq 
esély. Hossz uh z,, 
bári, Kiskázmér, 
Kolbása, Ladamucj 
nye, Magyarsas, ■ 
háza, Nagybán, Ni 
toronya, Rudabánl 
ujhely, Széphalomi 
nyeg, Velejte, á ilyl 

Tokaji válasz^ 
lye -. Tokaj. Erdőbl 
Mezőzombor, Mór1 
Szerencs, Tállya,

A homonnai vL 
a szinnaiba pedigj 
tolt be. Ezeknek íj 
túlságosan nagy tj 
jgy csak megemhtf 
letek beosztása es 
zott.

F őzzön
karfii
(5 szer

Szépen megtisztitc 
gyengén sózott vi 
hára főzünk. Azj 
készítünk, melyei 
lével felöntünk, I 
kockát adunk hol 
Végül a karílolrl 
és a levesbe eset| 

habt
Meg fog róla

kHABI
dbj

előállított husle^ 
seknek erőtt

Aprtj
az amerikai j|

Irta ; Dr. G1
New-York,

Miként mindj 
mény, úgy a jogi 
törvényének van 
pontból az élő 
való rámutatás ó| 
tartozó egyes inté 
természetszerűleg 
sál bir. Nem bibi 
dicséretreméító, h| 
ságszolgáltatás hí 
részleges a!katrés| 
igy újabb és újat 
sére való buzditál 
letesebbé akarják) 
látom, hogy egy 
dag állam fejleile 
lett is virágzik, 
mon tapasztalhat^ 
Egyesült Államot 
dalmi jelenség a 
jesen alárendelt 
gondolok a tört^ 
bölcs tanítására, 
pontokat vették 
lembe és mindenl 
sodlagos szereppt 

Miért pazarolj 
giánkat oly intézi 
amelyek más háti 
gabb állam hasj 
nem rosszabbak, 
lenül jobbak? NÍ 
perrendtartás, m| 
vény könyv, ha hl 
Amerikába kényj 
ha éhen halni ne 

De nem ez, 
rencsétlen állapot

is

Termesz* Igen Ildii
Káplutá min*
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si képviselö-vá. 
inak és székbe- 
Írói szóló 1914. 
Int „azt, hogy az 
ek mely közsé- 

l vagy városré- 
prekből) állanak, 
idelettel állapítja

Btt törvényes tel­
ist megállapított 
ezennel közzéte- 
ny 2. §-ának ama 
az „ekként meg. 

Isak törvény ut­
alni. *
idelkezés szerint 
|) jelenlegi köz- 

a jövőben érintő 
Utalán nem vonja 
aegál lapított ke- 

jráltozását, amely 
|atkozó külön tör­
te alapján követ­

be kerületei:
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választókerület. 
Imecz. Abara, Ág* 
tyán, Bély, Bod- 
Ites, Bodrogszent- 
I3oly, Cséke, Dá- 
Jályhelmeez, Kis- 
lisgéres, Kisráska, 
Íny, Kisujlak, Lá- 
jst, Nagyczigánd, 
|vesd, Nagyráska, 
arkány, Őrös, Pá- 
enyik, Had, Rév* 
Bernjén, Szinyér, 
|or, Yéke, Zem-

ókerület. Szék- 
dobsza, Bekecs, 
ics, Hernádkak, 
éten, Kiscsécs, 
Megyaszó, Sa- 
Taktaharkány, 
Ujcsanálos. 

választókerület. 
|y. Alsókörtvó* 
Berittő, Buíka, 
ifalu, Deregnyő, 
esér, Gálszécs, 
ardicsa, Hegyi* 
ind, Karaszna, 
mya, Kisruszka, 
sk, Kasztomén, 
yarizsóp, Málca, 
r, Morva, Nagy- 
rmihály, Nagy- 
3, Pelejte, Pét* 

Sámogy, 9za-
leresztur, bzécs- 
rarnóka, Topo­
sa, Tus auj falu, 
sose, Zebegnyo,
mplénszuba.
ztókerület. Szék- 
sóbereczki, 
esztur, Bodrog1

Bodrogszerda* 
Bodrogzsadány,

íreozki, Háro 
csa, Károlyiba,
omlóska, Luka,
iliszka, a
tak, Szegd00*'

i

JHELY
1 szembe®

Tisakaríd, Tolcsva, Vajdácska, Vá 
„osujfalu, Végardo.

Sátoraljaújhelyi választókerület. 
e,xkheiye: Sátoraljaújhely. Alsóim­
éi Alsóregmecz, Barancs, Biste, 
BodVásujlak, Borsi, Csarnahó, Csörgő, 
r,4ke Felsőregmecz, Garany, Gén­
ét: ’HosszuEz,! Imreg, Kásó, Kis- 
hári Kiskázmér, Kistoronya, Kiszte, 
Knlbása, Ladamóe.z, Lasztccz, Lege- 
nve Magyarsas, Mátyásháza, Mtkó- 
házá Nagybári, Nagykázmér, Nagy­
torony a Rudabány ácska, Sátorai ja- 
rhelv Széphalom, Szőllőske, Szűr­
né; Velejte, Vily, Vitány, Zemplén. 
' Tokaji választókerület. Székhe- 

Ive: Tokaj. Erdőbénye, Golop, Mád, 
Mezőzombor, Monok, Ond, Rátka, 
Szerencs, Tállya, Tarczal, Tokaj.

A homonnai választókerületbe 114, 
a szirmaiba pedig 132 község oszta­
tott be. Ezeknek részletes felsorolása 
túlságosan nagy teret venne igénybe; 
wy csak megemlítjük, hogy e kerü­
letek beosztása csak keveset válto­
zott.

Főzzön ma
karfióllevest
(5 személynek.)

Szépen megtisztított karfiolt l1/* liter 
gyengén sózott vízben majdnem pu­
hára főzünk. Azután ritka rántást 
készítünk, melyet a leszűrt karfiol- 
lével folöntünk, három Maggi-féle 
kockát adunk hozzá és felforraljuk. 
Végül a kartlolrózsákat belerakjuk 
és a levesbe esetleg még egy tojást 

habarunk.
Meg fog róla győződni, hogy a

"é,r Mából!
dbja 5

előállított húsleves a hamis leve­
seknek erőteljes, jó izt ad.

-Apróságok

az amerikai jogélet köréből.
Irta: Dr. Gittek Sándor.

New-York, 1914. március hóban.

Miként minden társadalmi tüne­
mény, úgy a jogrendszer is a fejlődés 
törvényének van alávetve; e szem­
pontból az élő jogrendszer hibáira 
való rámutatás és az e rendszer alá 
tartozó egyes intézmények kritizálása 
természetszerűleg jótékony befolyás­
sal bír. Nem hibáztatható tehát, sőt 
dicséretreméító, ha hazánkfiai az igaz­
ságszolgáltatás hatalmas masináját a 
részleges alkatrészek javítgatására és 
igy újabb és újabb modellek készíté­
sére való buzdítás utján minél töké­
letesebbé akarják tenni. De amidőn 
látom, hogy egy óriási hatalma, gaz­
dag állam fejletlen jogrendszer mel­
lett is virágzik, amidőn lépten-nyo- 
mon tapasztalható, hogyha hatalmas 
Egyesült Államokban minden társa­
dalmi jelenség a gazdaságiaknak tel­
jesen alárendelt valami, elismeréssel 
gondolok a történelmi materialisták 
bölcs tanítására, kik a gazdasági szem­
pontokat vették első sorban figye­
lembe és minden egyebet csak má­
sodlagos szereppel bírónak tartottak.

Miért pazaroljuk hát minden ener­
giánkat oly intézményeink javítására, 
amelyek más hatalmasabb és gazda 
gabb állam hasonló intézményeinél 
nem rosszabbak, sőt megközelithetet- 
lenül jobbak ? Mit ér az uj polgári 
perrendtartás, mit az uj polgári tör­
vénykönyv, ha hazánkfiai a messze 
Amerikába kénytelenek vándorolni, 
ha éhen halni nem akarnak?

De nem ez, nem a hazánk sz6' 
rencsétlen állapota felett való keser-

gés ^ és szentimentalizmus adta ke­
zembe a tollat, hanem az a hazafias 
büszkeség, mely az itteni jogbizony­
talanságot ami aránylag tökéletesnek 
mondható jogállapotainktól elvá'asztó 
tátongó ür láttára, igaz örömmel kell, 
hogy eltöltsön mindnyájunkat.

E lap hasábjai nem engedik meg 
e tárgynak szélesebb mederben való 
taglalását s ezért csak egyes szem­
léltető példák szolgáljanak felvilágo­
sításul.
Illetékességi xürzavar.

Az illetékesség kérdésében a mi 
jogunk ethikája általában az alperes­
nek kedvez, azon bíróság döntése alá 
igyekezvén bocsátani a jogvitát, a 
melynek területén az alperes lakik. 
New-lork államban azonban az al­
peres területi bírósága csak akkor il­
letékes, ha felperes is ugyanazon bí­
róság területön lakik, mig ellenben — 
hogy a hazai bíróságok földrajzi és 
bírói szervezeti neveivel operáljunk — 
ha például az alperes a szerencsi és 
felperes a homonnai járásbíróság te­
rületén lakik, a jogvita elbírálására 
egyedül a sátoraljaújhelyi törvény­
szék volna illetékes. Ebből nemcsak 
az világlik ki, hogy a per vitele mind­
két félre nézve fölötte kellemetlen és 
költséges, hanem hogy a bíróságok 
hatásköre sincsen precizirozvu; ugyan­
azon tárgyú per hol az alsóbb, hol 
meg a felsőbo bíróság elé lévén utalva 
első fokban.
A per előkészítése.

A per vitelének módja szempont­
jából a következők jegyzendők meg: 
A pert teljes mértékben a felek vi­
szik. A keresetet a felperesi fiskális 
közvetlenül az alperesnek kézbesíti 
ki, az összes periratok váltása a bí­
róság kózbeajötte ős tudomása nélkül 
ajánlott levelek utján történik a felek 
jogi képviselői között s csak mikor 
az összes bizonyítékok fel vannak 
már halmozva és a jogi érvelések is 
teljesen kimerültek, vitetik az ügy a 
bíróság elé. Nem mulasztható el an­
nak megemlítése, hogy a minden el­
lenőrzés nélkül működő ügyvédek ba­
rátságos egyezkedések utján mily 
hosszúra nyújthatják a pereket, meny­
nyi fölösleges halasztást adhatnak 
egymásnak és a köitségszaporitásra 
mily kedvező alkalom nyílik. A per- 
iratcsomó a bíróság elé kerülvén, a 
bírósági kezelő a kalendáriumra teszi 
a pert, tegyük fel pl., hogy 1914. márc. 
1-re. A perfelvétel más napon, mint 
március 1-én meg nem történhetik. 
Ha például e napon a bíró akadá­
lyozva van, vagy egy tanú meg nem 
jelenhetik, ennek vallomásától pedig 
a felek elallani nem akarnak, a per­
felvétel 1915. márc. 1-én lesz. Ha e 
nap véletlenül ünnepnap, nincs rá

legalább 80-ban kisül és hogy igy az 
esküdteknek az igazság kihámozására 
való törekvés kemény diót ad, köny- 
nyen elképzelhető.
A nyilvánosság.

Bárha ez a rendszer az igazság 
kiderítése érdekében polgári perekben 
is roppant káros befolyással van, még 
sokkal szembeötlőbb ez a hiba bün­
tető perekben, hol a nyomozás, vizs­
gálat és vádtanácsi tárgyalás egészen 
nyilvános. A vádhatóság képviselője 
ugyanis a nyomozás során a gyanú­
sítottat és tanukat irodájába idézi, 
hol a legszélesebb mederben kikér­
deztelek, a vallomások eredménye 
egy óra múlva benn vau az összes 
lapokban és noha a büntető per még 
csak csirájában van, természetes, hogy 
a gyanúsított elítélésére már mindenki 
hajlandó. Nagyon gyakran történik 
meg, hogy a gyanúsított ellenségei, 
különösen ha az előbbi exponált ál­
lásban van, a dolgok ilyetén állása 
mellett kétségbeesett exisztenciákat 
hajtanak fel az ügyész irodájába, 
mely tanuk önkéntes jelentkezés alap­
ján egyedül a közjó érdekében, ha 
kell, még azt is igazolni tudják, hogy 
a gyanúsított feszítette keresztre Jé­
zus Krisztust. Oh mennyi, mennyi 
ember hurcoltatik ártatlanul a vér­
padra s mennyi, mennyi alattomos 
gonosztevő kerüli ki a büntető igaz­
ságszolgáltatás kezeit!

(Folytatjuk.)

rég bevált

Próbadobozokat, valamint orvosi 
röpiratot a gyermeknevelésről 

díjtalanul küld a HENRI NESTLÉ 
cég, WIEN, I., Biberstrasse 1520.

mód, hogy kikerülhető legyen a per 
felvételének 1916. március 1-re való 
kitolása. Hogy mily hatalmas lökése­
ket kapnak ily formán sokzsor a pe­
rek, könnyen elképzelhető. A határ­
napon a feleknek minden bizonyíté­
kot magukkal kell hozniok, mert a 
perek a mi főtárgyalásaink módjára 
tárgyaltatnak. Ha az elnapolás fontos 
szüksége fel nem meiül, a por le­
tárgyalandó úgy, hogy praktice csak 
egy tárgyalás van.
Próbatárgyalások.

Roppant elhibázott dolog, bog} 
a fiskálisok a tárgyalás előtt valósá­
gos próbatárgyalásokat tartanak, be­
idézvén irodájukba tanúikat, írásba 
foglalván vallomásukat, hogy a tár­
gyaláson kellőleg informálva legye­
nek. Hogy az ilyen próbatárgyaláso­
kon a hivatkozott fél érdekében kí­
sérlet történik a tanú befolyásolásara, 
az ellentétes vallomások ^egyenlíté­
sére és tarka mesékkel való feldíszí­
tésére, az csak természetes. Hogy 
keresztkérdezések alkalmával a vallo­
mások betanult volta, száz eset közül

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Leszáll a pótadó. Á vármegye 

tavaszi közgyűlése foglalkozott a vá­
ros 1914. évi költségvetésével s azon 
lényeges változtatást tett. Ugyanis a 
költségvetés 10% ot leirt a befolyandó 
adókból azzal, hogy ez a 10% mint 
behajthatatlan, körülbelül elvész. A 
közgyűlés, az állami számvevőség 
véleménye alapján ezt a leírást tö­
rölte, aminek az a fontos következ­
ménye, hogy ezzel a jövedelmek, — 
papiroson — lényegesen — emel­
kedtek s igy a pótadó 6—8% kai 
csökkent. Csak az lesz a baj, ha az 
adók egyrészét, a számvevőszók vé­
leménye ellenére tényleg nem tudják 
majd behajtani s igy aztán a költ­
ségvetés realitása válik illuzóriussá.

)( Adólajstromok közszemlére té­
tele a városnál. Értesítjük az adózó 
közönséget, hogy a t. évi tőkekamat 
és járadék adó, valamint a házbér és 
házosztályadó kivetési lajstromok az 
1909. évi XI. t.-c. 17. §. rendelkezé­
séhez képest a város adóügyosztályá­
ban f. évi április hó 1-től 8-áig ter­
jedő 8 napon át közszemlére lettek 
kitéve, azokat a jelzett időben a hi­
vatalos órák alatt az érdekeltek meg­
tekinthetik. A lajstromok ezen kité­
telének felebbezósi határidő megálla­
pítására rendszerint nincsen kihatása, 
mert a közszemlére való kitétel csu­
pán az adókivetés nyilvánosságának 
és az adózók bővebb felvilágosításá­
nak érd.kében történik.

Tolcsva
szenzációja.

5!

Egy süketnéma kala­
pos manipulációja.

e

Nagy hitelezési csalás.
Hegedűs György tolcsvai süket­

néma kalapos mester túl tett összes 
ép érzékkel bíró kollegáin. A hitele­
zési csalás művészetében jól kidolgo­
zott manővere által.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőket jelenti.

Fáy Antal és társa budapesti ka­
lapáru cég a múlt évben több ezer 
korona értékű árut adott hitelbe He­
gedűs György tolcsvai süketnéma 
kalaposnak, aki meglehetős nagyór- 
téku ingatlan vagyonnal rendelkezett.

Amikor a lejárat elérkezett, a 
pontos fizető fizetés helyett fizetés- 
képtelenséget jelentett, anélkül, hogy 
egy fillért is fizetett volna hitelezői­
nek.

A megrémült hitelezők erre pe­
res utón igyekeztek követeléseikhez 
jutni, azonban a végrehajtási eljárás 
folyamán nem várt meglepetés érte 
a hitelezőket.

A nagy raktár teljesen ki volt 
ürítve és egy fillér fedezetet sem ta­
láltak a hitelezők, mire ingatlan va­
gyonára igyekeztek a hitelezők kö­
veteléseiket bekebelezni.

Ekkor érte csak a hitelezőket 
nem várt meglepetés, a telekkönyv­
ben ugyanis a Hegedűs ,György tu­
lajdonát képezett összes ingatlan va­
gyon időközben leányára, Hegedűs 
Anna férj. Németh Gáboruó, tolcsvai 
lakosra ruháztatott át és igy a hite­
lezők követeléseikre semmi fedezetet 
sem találtak.

Fáy Antal és társa cégnek egy 
napon ákombákos irásu levelet kéz­
besített a posta. Elmondja a levél, hogy 
a süketnéma kalaposmester nem olyan 
együgyű, mint amilyennek látszik és 
titokzatosan megértetni engedi, hogy 
sok áruja van még a kalaposnak.

A levél vétele után a cég azon­
nal leküidte megbízottját Tolcsvára, 
ahol sikerült annyit kinyomoznia, 
hogy az áru nagy része Tolcsván vau 
elrejtve.

Az időközben történt vagyonát­
ruházás, az elrejtett áru végre is kellő 
bizonyítékot látszott szolgáltatni a 
kalaposmester ellen, úgy, hogy azon­
nal feljelentést tett hitelezési csalás 
büntette miatt a tolcsvai csendőrség­
nél.

A csendőrsóg a nyomozást azon­
nal bevezette és az iratokat a sátor­
aljaújhelyi kir. ügyészséghez bekül- 
dötte. Az eljárás folyamatban van az 
apa és leánya ellen.

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA 

CSAPNI.
MINTHOGY 
MAUTHNER 

NEVE ALATT 
MÁSFÉLE 

ÁRU3I 
ELÍTÉLEM 

NAPI ELZA 
RASRA.
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Újhelyi üolgok.
A közgyűlésnek volt még 

két lényegtelenebb tárgya. Ezek közül 
megemlítjük, hogy a vásártér kibe 
lyezése ismét szóbakerult, amenny 
ben az alispán ez ügyben, - a mi­
niszteri leirat folytán - ismét meg-Hlrefc «■ »»inlkerttletböl_ Az újhelyi Qiszien lüllou 1V1J--- -

színészet ügyében újabban több hir sürgette a várost. A kbZg5^f 
vettünk, kedvezőt és kedvezőtlent ^ megint csak halasztást kér e,
egyaránt. Hogy az utóbbival végez­
zünk : úgy értesültünk, hogy Meze?
Kálmán igazgatónak a kerületi be­
osztás megváltoztatása tárgyában min­
den fáradozása meddő maradt, nmeny-

csak halasztást kér ez 
ügy elintézésére, mert a vásárteret 
csak az alsó részeken lehet véglege­
sen elhelyezni, de itt még szükséges 
előbb a Ronyva szabályozása és a

mikor

ismert áPoló“6 ^"érését1 V kiérde-
d9 a közönség ellem ápolt be-

*■ 6ra,ni fog a 

kitüntetésnek. xiszaszabályozó
- A Bodrngdélután választmányi

Társulat tegnap tartott, melyenülést és ,k#tónté5!k eL Akéru 
több fontos ugy«3t m q Tár ! t
vények között sze ep lék irántl
tisztviselőinek -zonban, tekintettel 
ktt^öü’ervlLo=°yokra; még a gyű­
lést megelőzőleg visszavontok.

ügyvédhelyettese helyi csoportja
orazégos egyesületének^ *>hogy

r- b,° ,n, hozzon a tekintetben, vaj-határozatot hozzon e g ki)zpont 61-

ITaj évnegyed atkatmébö,
_________ . . , felkérjük azon t. olvasóinkat, értekezleten d1. D J__ ^ érlekez-
vcnciójét. Azt is mint kcdvez” Jelena kiknek előfizetése lejárt, nemkü- j^g^a Lótöbbséggel elfogadta 
séget közölhetjük, hogy magától a azokat kik az előfizetési let mSaűer jeDő ügyvédhelyettes
színigazgatótól vett értesülés szeri kkal hátrálékban vannak, hitványát, amely szerint a y
ez idén a kerület kisebb helyem a mult számához ^port nem helyesli a központ által
ezinügyi bizottságokban, a 8zmP csatolt utalványon az előfizetést indított mozga“Jf’az ügyvédjelöltek 
tolásban élénk mutatko.k, üle^leg hátrálékal MÍöS n=m%r,jJ any-
úgy, hogy még egy eszte kat beküldeni szíveskedjenek, ^r-al ia inkább, mert a járábbiróság
beosztás mellett is csak e.birunk va- lapunk további küldésé- | ökörének 2500 koronáig történt

labogy‘ . , * W mpcpm- ben akadályozva legyünk.
Végül, mint fontos hírt megem

ZEMPLÉN ----- -—— ...

dcn fáradozása meddő maradt, ameny- cgatornázáSi
nyiben az illetékes körök ezidőszermt Apropos ! Csatornázás:
nem akarják megbolygatni a jelen­
legi kerületeket. Ezzel szemben - s 
itt már kedvező hirt adunk, — a kor­
mány, hogy mégis segítsen a hely­
zeten s jobb társulat szervezését te­
gye lehetővé, 2000 koronával fel 
emelte a Felvidéki Szinikerület szub­
vencióját. Azt is mint kedvező jelen­
séget közölhetjük, hogy magától a

° . f i _ *11X« fifínrint

jön már el a te országod ?

T F.fiDFIZETDIHHHEZ!

ütjük, hogy értesülésünk szerint Eper­
jes akciója, melyet nemrég ismertet­
tünk, zátonyra jutott. Faragó Ödön 
a kassai társulatnak szeptembertől 
kezdve leendő igazgatója nem haj­
landó a téli szezonban előadásokat 
tartani Eperjesen, minthogy pedig 
Eperjes a téli szezontól nem akar 
megválni, igy kétségtelen, hogy ez 
időszcrint kilépése a Felvidéki Ke­
rületből nem aktuális.

A hatósági huaaiék beaárása. A vá­
rosi képviselőtestület szerdán délután 
gyors lefolyású közgyűlést tartott, 
amelynek összehívását a hatósági 
husszék ügye tette szükségessé. A 
bizottság ugyanis elkészült javas a- 
tával s azt szerdán a közgyűlés elé 
terjesztette. Már jeleztük és ismer­
teim a husszék dolgában beadott két 
ajánlatot: a mészárosok közös aján­
latát és a jelenlegi kezelőét. A kelt 
közül győzött —a harmadik. Ugyanis 
időközben Polgár Sámuel mészáros 
a következő ajánlatot adta be.

Kibérli a hatósági husszék je­
lenlegi helyiségét a várostól évi 
800 koronáért. Átveszi a felszere­
lést abban az árban, ahogy a vá­
ros vett. Adni fogja pedig, ha 
tósági ellenőrzés mellett — az ^első­
rendű marhahúst 
ségben 1 kor. 3t 
mellett bérel egy husbódót a napi

A kiadóhivatal.

A primo
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hatáskörének 2500 koronáig történt 
?it riPsztése elég tetemes hatáskört
biztosit a időiteknek. ba‘ároz“í 
ellen az újhelyi ügyvédjelöltek egy 
része különvéleményt terjesztett fel 
a központhoz. Ebben szabálytalannak 
is állítják a határozatot, mert sze­
rintük e kérdésben kizárólag csak az 
ügyvédjelöltek lettek volna hivatva 
határozni; az ügyvédhelyettesek ér­
dekei velük épen ellentétesek.

— A Közművelődési Egyesület 
ülése A Zemplónvármegyei Közmű­
velődési Egyesület választmánya teg­
nap tartotta ülését, melyen leginkább 
ovodai ügyek szerepeltek. Napirend 
előtt Bessenyei István ügyvezető el­
nök szólalt fel, akinek indítványára 
elhatározta a választmány, hogy grót 
Andrássy Gézának, az egyesület el­
nökének, édesanyja elhunyta alkal­
mából részvétiratot küld. A cziróka- 
hosszumezei ovodát megszüntették és 
az ottani óvónőt, Bartók Istvánnét 
2400 korona végkielégítéssel elbocsá­
tották. Elhatározták, hogy lehetőleg 
még ez évben Magyarizsépen ovodát 
állítanak fel. Dómján Elek alelnök 
ismertette az Országos Közművelő­
dési Egyesület márciusban tartott 
közgyűlését, melynél főkópen meg- 
emlitendőnek tartjuk azt a fényes 
eredményt, amit a Tanács az analfa-
1 f i / L /a 1 ÁmÍ nciotnn n /
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HÍREK11 i i\ • ereamenyi, auun a iauaus auana-
------  béták tanításánál elért. Egy esztendő

— Meghívó. A nagyméltóságu alatt ugyanis nem kevesebb, mint 57 
földmivelésügyi miniszter ur a gyű- ezer analfabétát tanítottak meg Írni 
mölcsfák okszerű kezelése céljából és olvasni. Az ülés végén Bessenyei 
Sátoraljaújhelyben gyümölcskertészeti elnök indítványozta, hogy a titkár 
tanfolyam tartását engedélyezte, mely fizetését 260 koronáról 500 koronára 

i iuBj“ !'--*«=» I tanf0)yamon a gyümölcsfák kiültető- emeljék fel. A választmány Meczner
és mellett a nyesését és gondozását fogják az Gyula főispán felszólalása után úgy
mst ebben a helyi- érdeklődő gyümölcstermelő közönség- határozott, hogy a titkár fizetésének

sétíben i kui*. 36 fillérért; de e nek bemutatni. A tanfolyam tartásával felemeléséhez hozzájárul ugyan, ezt
mpllptt bérel egy husbódót a napi- a nagyméltóságu földmivelésügyi mi- azonban csak akkor fogja határoza-
m • ntt n másodrendű húst niszter ur Zoltán Ákos állami főkor- tilag kimondani, midőn a megye ve- 
piacon is 8 . , . w. j tészt bízta meg. A tanfolyam április zetőembereivel tervbevett megbeszó-
1 kor. 20 fillérért fogja ’ 8-án szerdán és 9-én csütörtökön d. lés alkalmával a többi ügyeket is
ezekkel szemben pedig azt k rí, e> g.^i ll-jg és d. u. 2-től 4-ig fog precizirozni fogják. A gróf Andrássy 
hogy a husszéknek ezt a nevet ad- a vármegyeház nagytermében kezdő- Dénes-féle hagyaték által ugyanis a 
. . Hatósági felügyelet alatt dőleg és a kertekben folytatólag meg- Közművelődési Egyesület olyan ked-

" tartatni. Felkérjük az érdeklődő gyű- Vező anyagi viszonyok közzé kerül,
allo husszeK. mőlcstermelőket, hogy április hó 8-án hogy a vármegye segélyére többó

Ezt az ajánlatot a bizottság es d e 9 órakor a vármegyeház nagy- szüksége nem lesz, ami által termó- 
ennek nvomán a közgyűlés elfogadta, termében e tanfolyamra elfáradni szi- szelesen megszűnik a vármegyének 
nottolheim Sándor képviselőtestületi veskedjenek. Hazafias tisztelettel Gróf az Egyesület dolgai fölött való ellen- 
f 1 ellenezte hogy quasi ha- Széchenyi Ernöne Meczner Gyula őrzési joga is. Ez tehát egészen uj 
tag ugyan ellenezte’ fLsszéknek főispánba gazdasági egylet alelnoke, állapotokat fog teremteni és azért lesz 
tósági jelleget adjanak ' Dókus Gyula alispán. szükség a megváltozott állapotok tű­
dé a közgyűlés, tekintve, hogy a 82 _ kitüntetett ápolónő. A ma- estes megvitatására,
tényleg a rendőrkapitány és városi gyar gzQnt korona országainak Vörös- — Megjött a prímás. Az újhelyi
állatorvos szigorú ellenőrzése alatt kereszt egyesülete Urbánszky Józsa éjjeli életben nagy fontosságú ügy előz- 
fog állani, nem osztotta ezt az aggályt, ápolónőt főápolónővé léptette elő, egy- mónyeit ismerik olvasóink. Az első 

Ezzel a hatósági husszék meg- szersmind a gr. Csekonics-féle 400 mozzanat az volt, hogy a banda be-
szűnt s mihelyt a jelenlegi készlet jtsamsT. 1

kifogy, a város átadja Polgár bámuel müköd!k a sátoraljaújhelyi ,Erzsébet" 
nek, — nn vagy holnap, — a helyi- közkórházban s mint kiválóan ügyes 
Béget. I és előzékeny bánásmódjáról is köz-

» uauua ne
mondása szerint Kassai Lajos, a ked 
veit fiatal prímás egy szép napon a 
„lózunggal", vagyis a banda bevéte­
lével együtt megszökött. A második 
mozzanat, hogy a banda Budai Gyurka

személyében szerzett uj prímást. Mos1 
pedig következik a harmadik fázi8. 
a prímás tegnap visszaérkezett pi' 
helybe s szigorúan tiltakozik az ellen 
hogy ő megszökött, hogy 6 a banda 
pénzét elvitte stb. Ellenkezőleg., . 
banda tartozik neki s elszámolási dif­
ferenciák. miatt vesztek össze, mire 6 
— minden szökés nélkül, — elutazott 
pár napra lá ogatóba Kassára a sógo. 
rához, a hírneves Oláh Rudihoz. M0st 
pedig visszajött és annyira jól érzi 
magát, hogy már össze is hozott egy 
uj bandát, mellyel a Központi-kávé- 
házban fogja szórakoztatni a közön- 
sóget. Ezt megelőzőleg ma este mir 
játszik egy táncmulatságon, kedden 
pedig megkezdi működését a Kozpon. 
tiban.

— Egy újhelyi ügy a főrendi­
házban. A főrendiház tegnapi ülése 
többek között Miklóssy István hajdú- 
dorogi püspök mentelmi ügyét is tár- 
gyalta. A püspököt ugyanis Székelr 
Elek h. polgármester tudvalevőleg fel­
jelentette rágalmazás miatt. A bűn- 
vádi eljárást ez ügyben teljesen le- 
folytatták. Közben Miklóssy hajdú- 
dorogi püspökké neveztetvén ki, a 
főrindiház tagja lett, miért is a sá­
toraljaújhelyi járásbíróság a mentelmi 
jog felfüggesztése tárgyában hozandó 
határozatig az eljárást felfüggesztette. 
Miután a főrendiházhoz intézett bíró­
sági megkeresés szabályszerű és a 
püspök a vádbeli tényállások kijelen­
tését kifejezetten beismerte, zaklatás 
esete nem látszik fennforogni és ezért 
a mentelmi bizottság azt javasolta, 
hogy a főrendiház Miklóssy István 
püspök mentelmi jogát a jelen esetre 
nézve függessze fel, ami meg is tör­
tént.

_ Uj részvénytársaság. Landes-
man Vilmos nagymihályi gőzmalma 
és villanytelepe cég részvénytársa­
sággá alakul át. Miután a 750000 
korona alaptőke jegyzés utján immár 
biztosítva van, az alapítók a részvé­
nyeseket március hó 29-én a Nagy­
mihályi Takarékpénztár helyiségeiben 
tartandó alakuló közgyűlésre össze­
hívták.

— Halálos elgázolás^ Végzetes 
szerencsétlenség érte Kun János 
battyáni illetőségű 22 éves csizmadia- 
legényt március 31-én este. A sze­
rencsétlen fiatalember Uj hely be akart 
jönni az esti vonattal s mielőtt a vo­
natra felszállott volna a mozdony 
előtt akart átmenni a síneken. A - 
nat abban a pillanatban elindult b 
elütötte Kunt, kinek mindkét lábát 
elvágta s fél fejét összezúzta. Haldo­
kolva hozták be az uJbe,yl-u^be
házba, ahol a rettenetes sebesülésekbe 
csütörtökön reggelre belehalt.

- Leveszöldség. Május elsejéig 
a leveszöldség mindig ritká 8 .
gább lesz. Ilyenkor lép fel * M 88 
féle Ízesítő, mint a házmsszony 
barátja. Néhány cseppel gyengeM 
seknek, izetlen mártásokna g,
lemes izt ad. Az olcsó Pr0 ®.,ba8n $ 
kék révén mindenkinek ml on. 
azt megkísérelni. De u=ye J kerfszt- 
dosan a Maggi-nóvre 
csillag védjegyre.

— Furcsa baleset. Nem m1^ 
napi baleset történt Lesko ^ 
madia segéddel, ki j3*01,? íjában- 
madia mesternél volt al kai
Leskó ugyanis felal|° gzékecs^ére, 
centiméteres háromlábú " yeDf a
hogy a polcról va ílv szereni#

sí sir SS?-"®*
áP°U Modern fényképe*** ^ 

könyv úgy a kezdő, mint pt.
tőröknek kitűnő tanácsadó, ^ 
könyv stb. melyben a leg J ^lí­
rások a művészi amatőr^ p. , ^jfcus 
tásához bennfoglaltatna* 1 ^it
rövidséggel. A könyv vég ° poldatok 
vignetták vannak az os" . stb.) 
felírásaivá1. (Etóhivó, B. ,

Aprib"6 4- 
—^T^nltve a pénz cll$ mellett küldi. |

a moziban ma
Inkognitóban" című

sé8°„ átó bohózat kerül 
kacagtat komikd
A'tnr Lesfezeokivül

m listán '

Xordiskdársaság remek ,1
llt7ler Artúr 4 felvolmeskedés” cimü diumáj

Smderrel a fdszerepbj
a népszerű Pali mókát <
tóftik be a fónyes musc

— Száznyolcéves aj 
ÍW JUeisz Izsák né ml 
monna legidősebb asszd 
bún száznyolc éves koij 
Az öregasszony m*. g j 
ezelőtt kijárt a pmeral
nem egy kofát szidoj 
drágára tartotta az árul 
rossz időjárás beteggé 
dőlt és tegnapelőtt meJ

_ A rendőrségi
Schmidt Lajos kapitánj 
tette be havi jelentés 
következőket közöljük
tette 13, lopás vétsége 
eset vagy vétség < ej 
elő, baleset bejelentés jl 
sérülésekről 9 történt.] 
közül megemlítem, ho 
betöréses lopás történt 
tási szövetkezet üzleti 
templomba s Korsteinl 
désébe. A tetteseket d 
fiatalkorú személyébe] 
29-én Kovács Károly 
lős ungvári pincéjét 
rétién tettesek s abból 
rint körülbelül 300 koj 
loptak. A nyomozásra 
ménye nincs. A kikád 
érkezett 82 ügydaraj 
biztonságra 'veszedeld 
tatott és kiutasít*.atott 
rikába kivándorolt, 9 v 
Tüzeset elő nem ford 
Iák fel nem fedeztető 
tek működése ellen 1 
merült. Közlekedési a 
elő nem fordultak, a 
hogy sok utcában a 
és járda nagyon hii 
az alapos helyreálli 
építésig is sürgős 
Kérem a tanácsnak 
sürgős intézkedését, 
a vámtárgyakat a \í 
vámtulajdonos jókar 
tani.

— Glória viz. 
bodrogkereszturi gye 
név alatt hozott fc i 
tűnő háziszert, mely 
Rég, főfájás s emész 
sikeresen gyógyít. -\ 
1 kor. Kapható m 
tárban.

Menyasszonyi
bevásárlásán^

SÁNDOR árul
hérnemü oszt 

áruk, legolcsóbb árí
— Az orvosvilá 

leménye, hogy man 
táplálás csak úgy 
végrehajtva, ha az 
natától kezdve a g 

phatine Falieres“-se 
E kiváló tápszer í 
hetetlen, a gyermel 
héz időszakán zava 
resztül és a fejlő 
elsőrangú szerepet 
csecsemők, de sere 
szedik, mert a leg 
anyagokat tartalma
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prímást. Most 
randik fázi8: 
lérkezett Uj. 
tozik az ellen 
?y 6 a banda 
.enkezőleg : a 
számolási dif- 
lösszé, mire 6,

elutazott
Nsára a sóg0. 
tudihoz. Most 
P.yira jól érzi 
is hozott egy
özponti-kávé-
|atni a közön- 

ma este már 
Lgon, kedden 
psét a Kozpon-

igy a főrendi-
tegnapi ülése 
István hajdu- 

|i ügyét is tár- 
Fanis Székelj 
Ivalevöieg fel- 
Jiiatt. A bün- 
kn teljesen le- 
klóssy hajdu- 

Iztetvén ki, a 
íiért is a sá­
lág a menteinai 
rában hozandó 
plfüggesztette.

intézett biró- 
Uyszerü és a 
kllások kijelen- 
kerte, zaklatás 
forogni és ezért 
[azt javasolta, 
fiklóssy István 

a jelen esetre 
íi meg is tör-

pság. Landes- 
ilyi gőzmalma 
részvénytársa- 

lán a 750.000 
ka utján immár 
)itók a részvé- 

f29-én a Nagy­
helyiségeiben 

kyülésre össze-

s. Végzetes 
Kun János 
s csizmadia- 
síé. A sze- 
helybe akart 
nielőtt a vo- 
a mozdony 
eken. A vo- 
i elindult a 
indkót lábát 
uzla. Ilaldo- 
elyi közkór- 
ebesülósekbe 
halt.
ijus elsejéig 
tkább és drá- 
fel a Maggi- 
iasszony hü 
gyenge lóvé­
nak friss kel-
iróbaüvegecs- 
módjában áll 
yeljünk gon- 
s a kereszt­

iem minden­
né János csíz- 
i István csíz* 
kalmazásban. 
t az alig dL

székecskére, 
levegyen, a

ly szerencsét-
székről, hogy 
A kórházban

kyképezés cimd 
unt haladó ama- 
lácsadó, recept- 
|i legújabb e1. 
érképek el66l
mák lakónikus
végén P=*r41‘ 
összes oldat x 

., fixirozó stb.) 
Indelhető csak » 
őrnél, Budai®* 
41, ki azt után
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előzetes bekül-. ,q] illetve a pénz 
Téííe ’illett küldi.
/ipse ro® r\Qi moziban ma este az „Ofen- 

"nv^nitóbarV cimü 3 felvonásos 
ség© inh bohózat kerül színre Carl 
kacag 9 hírneves komikussal a fősze-
AMrup í sz ezenkívül mög több bu-
i^pbeo. természetes felvétel is. —
®orOS ' 9 előadásban kerül színre a 
Vasárnap ® rem0k irodalmi filmje 
Sordisk*- a e 4 feiVonásos „Szerel- 
?A"Ía 5- cimü drámájWaldemár 
oe, j.rrel a főszerepben. Ezenkívül 
pínsz rü Pali mókii s egyéb képek 
S be a fényes műsort.

__ száznyolcéves asszony halala. 
Weisz Izsákné magánzónő, Ho- 

Uinna legidősebb asszonya, e napok- 
T„ száznvolo éves korában meghalt.

öregasszony még egy-két héttel 
„előtt kijárt a piacra vásárolni és 
,z„m „v kofát szidott meg, amiért 
Sáratartotta az áruit. A múlt heti 
réiíz időjárás beteggé tette, ágynak 
d5lt és tegnapelőtt meghalt.

- A rendőrség márciusban. 
Schmidt Lajos kapitány most terjesz­
tette be havi jelentését, melyből a 
következőket közöljük; Lopás bün­
tette 13, lopás vétsége 24, egyéb bűn­
eset vagy vétség 7 esetben fordult 
elő, baleset bejelentés jelentéktelenebb 
sérülésekről 9 történt. A bűnesetek 
közül megemlítem, hogy e hó elején 
betöréses lopás történt a máv, fogyasz­
tási szövetkezet üzletébe, az őrt. izr. 
templomba s Korstein Jenő teieske- 
désébe. A tetteseket a rendőrség két 
fiatalkorú személyében letartóztatta. 
29-én Kovács Károly vasúti vendég­
lős ungvári pincéjét törték fel isme­
retlen tettesek s abból károsult sze­
rint körülbelül 300 korona értékű bort 
loptak. A nyomozásnak eddig ered­
ménye nincs. A kihágási iktatóbe be­
érkezett 8*2 ügydarab. Mint a köz- 
biztonságra veszedelmes eltolonczol- 
tatott és kiutasittatoít 44 egyén. Ame­
rikába kivándorolt, 9 visszatért 1 egyén 
Tüzeset elő nem fordult, izr. zugisko­
lák fel nem fedeztettek, az egyesüle­
tek működése ellen kifogás fel nem 
merült. Közlekedési akadályok ugyan 
elő nem fordultak, azonban jelentem, 
hogy sok utcában a meglévő kövezet 
és járda nagyon hiányos, úgy hogy 
az alapos helyreállításig vagy újjá 
építésig is sürgős javításra szorul. 
Kérem a tanácsnak ez irányban való 
sürgős intézkedését, annál inkáb, mert 
a vámtárgyakat a város mint kövezet 
vámtu!ajdonos jókarban köteles tar­
tani.

— Glória viz. Kottán György 
bodrogkereszturi gyógyszertára ilyen 
név alatt hozott forgalomba egy ki­
tűnő háziszert, mely szédülés, ideges­
ség, főfájás s emésztési zavarok ellen 
sikeresen gyógyít, — Ára üvegenként 
1 kor. Kapható minden gyógyszer- 
tárban.

|enyas5zonyi kelengyéit
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe- 
hérnemü osztályát. Elsőrangú 

&ruk> legolcsóbb árak.

I ~~ Az orvosvilág egyhangú vé­
tó uu6* k°gy manapság a gyermek- 

pialas CSa^ ugy lesz tökéletesen 
jMitva, ha az elválasztás pilla- 
nW° a gyermekek „Phos-
E k’Ai ^a*ieres“-sel lesznek táplálva, 
hetoti tápszer értéke megbecsül- 
k*, a gyermekeket a fogzás ne- 
rp, .1.d,Cszakán zavartalanul segíti ke- 
elsfir a fejlődés biztosításánál
csppÍ118,11, szerePet játszik. Nemcsak 
szediserdülő gyermekek is 
anv a leghatásosabb tápláló

7 Kokat tartalmazza.

— A múlt óv folyamán az igyekvő 
szőlősgazdák közül is sokan kárt szen­
vedtek a peronospórától, mert a mos­
toha időjárás folytán nem voltak ké­
pesek szőlőjüket idejében bepenne- 
tezni. Ezt a veszedelmet felére lehet 
csökkenteni a „Tempusu permoszóró- 
cső alkalmazd, óval, mely bármely 
permetezőgépre szerelve a munkaké­
pességet kétszeresére emeli. Egy kö­
zönséges háti permetezővel, ha azon 
„Tempus" permeszóró van 2 k.hold 
szőlőt (vagy 4 hold répát:) lehet na 
ponként megpermetezni.

— A csecsemő elválasztása gyak­
ran igen sok nehézséggel jár és éppen 
ezért az anyának melegen ajánlható, 
hogy kis gyermekének az elválasztás 
kezdetén szopóüvegben naponta egy­
szer, csak is vízzel felforralva, egy 
kis Nestlé lisztet nyújtson. Lassanként 
aztán két három, sőt több ily étkezést 
is adhat, mire az elválasztás minden 
nehézség nélkül megtörténik, a gyer­
mek szépen fejlődik és gyönyörűen 
gyarapszik. Próbadobozokat díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, L, 
Bibersírasse 152 P.

— Bútorcsarnok-Szövetkezet, Bu­
dapest, VIII. Üllői-ut 18. és VIII. 
József-körut 28. Magyar iparművészek 
eredeti tervei alapján készült, modern 
bútorok és teljes lakberendezések. Az 
ország legrégibb és legnagyobb lakás­
berendező szövetkezete, fennáll a bu­
dapesti asztalos ipartestület védnök­
sége alatt két évtizede. Állandó kiál­
lítása 120 mintaszobával a főváros 
elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

Szemgyógyintézet « mm.

. REGS

gummisarob
->.x számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.

Kellemes, zajtalan, «\;s
tartós, elegáns. i|
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fi szőlővéöekező anyagokról.
(D. J.) Az utolsó évek keserves 

tapasztalatai végre odafejlesztették a 
dolgokat, hogy ma már alig van az 
országban szőlősgazda, aki évenként 
legalább egyszer ne tartaná szüksé­
gesnek szőlőjét a legelterjedtebb el­
lenségek : a peronospora, a lisz harmat 
vagy a szőlőmoly ellen valamifele 
védekezésben részesíteni. Ez a véde­
lem nem mindig olyan, hogy azután 
siker is koronázza a ráfordított mun­
kát, mert vagy az anyag minősege 
vagy alkalmazásának ideje, vagy an­
nak módja nem felel meg a szőlőtőke 
igényeinek, illetve a betegség mérvű 
nek Innen azután egyik oka annak 
a rengeteg panasznak, melyet a „esa 
lódotr gazdák a védekezés szerte­
lensége ellen hangoztatnak. Aki nem 
elégszer, nem a legmegfelelőbb idő
pontban, nem alaposan és főleg nun 
megfelelő anyaggal poroz, vagy pe 
metez annak nincs joga munkájának 
eredménytelensége ellen panaszkodó • 

Mi/a különféle szőlőveszedel­
meknek hatékony ellenszerei és mily

módon alkalmazandók azok, arra nézve 
egyrészt az illetékes állami intézetek, 
mint a m. kir. szőlészeti kísérleti állo­
más és rovartani intézet Budapesten, 
régebben a növényvédelmi kísérleti 
állomás Magyaróvárott, másrészt pedig 
köztiszteletnek örvendő szaklapok ad­
nak díjmentesen és legnagyobb elő­
zékenységgel a hozzájuk forduló gaz- j 
daközönségnek útmutatást. Akinek 
tehát e téren saját, évek során bevált 
tapasztalatai nem állanak rendelke­
zésére, ez, mielőtt valamelyik szőlő­
ellenség ellen szükséges eszközöket, 
gépeket és anyagokat beszerezné, for­
duljon tanácsért a jelzett intézetekhez 
vagy jeles hírnevű szakújsághoz.

A leikiismeret!en kiszolgálás, ér­
téktelen anyagok kínálata ezen a téren 
nemcsak azt károsítja meg aki azt az 
anyagot vásárolja, hanem másokat is. 
Minden rosszul kezelt szőlő, ahol a 
gombabetegségek, vagy állati ellensé­
gek melegágyra találtak, egyúttal ál­
landóan veszélyezteti a szomszéd bir­
tokosokat, akik helyes anyaggal, he­
lyes módon védekeztek, azért az, aki 
ilyen anyagokat, készít vagy forga­
lomba hoz, nemcsak magánérdeket 
sérí de a köznek is ártalmára van.

Már pedig újabban egész soro­
zata az ily helytelen összetételű sze­
reknek jön forgalomba. A csalétek 
rendesen a meglepően olcsó ár melynek 
a takarékosságra mindig hajlandó gaz­
dák közül nehány száz lópre megy. 
Ha azután szorgos védekezés dacára 
a betegség mégis elpusztítja szőlőjét, 
megfogadja, hogy többé ilyen tévely­
gésnek fel nem ül, de a következő 
évben ismét lépre megy.

A vidéki gazdasági egyesületek 
évről-évre panaszszal fordulnak a köz­
ponthoz, hogy találjon utat és módot, 
hogy az a sok haszontalan permetező-, 
porozó , szőlőmolyirtó- stb. anyag, 
mely gyakran csak egy vagy két sze­
zonban tud vevőket hódítani, hogy 
azután egy uj nevű, de éppen olyan 
értéktelen utánzatnak adjon helyet, 
vé,jT9 eltűnjék a föld színéről. A m. 
kir. ampelológiai intézet is évenként 
beszámol az ilyen anyagokkal végzett 
kísérletekkel, figyelmezteti a gazdákat, 
hogy maradjanak meg a régi kipróbált 
szereknél, ne üljenek fel minden rek­
lámnak, minden tolakodó kínálatnak 
s igy a birtokosság magára vessen, 
ha pórul jár

Azért most a szőlészeti idény előtt 
vessen minden gazda számot magával, 
mielőtt védekező anyagszükségletét 
megrendeli, hogy kinél és mit szerez­
zen be. Ne álltassa magát azzal, hog\ 
az illető kereskedő, vagy gyáros „ga­
rantált összetételű" anyagot kínál, 
mert számit arra, hogy a vevő először 
is nem tudja utját-módját, hogyan 
lehet az anyagot megvizsgáltatni, azu­
tán sajnálná rá a költséget, végül 
pedig rendszerint akkor szerzi be a 
gazda az anyagot, mikor azt már az­
nap, vagy a héten alkalmazni akarja. 
Már pedig az ilyen vegyvizsgálat néha 
hetekig is elhúzódik és végül is csak 
mindig bizonytalan kimenetelű perrel 
tudna kidobott pénzéhez jutni. De a 
szőlőjében elszenvedett kárért nem
kárpótolja senki.

Tehát, ha valahol, úgy itt áll a 
közmondás, hogy a „fösvény duplán 
fizet" először az értéktelen anyagért, 
másodszor az elmaradt haszonnal.

pótlékot használ 
szomszédasszony ?

NOS — én maradtam és 
maradok a kipróbált, régóta 
bevált és szívesen meg­
szokott „Valódi“ :Franck: 
kávépótléknál a „kávé- 
darálóival*
mg em 23/86114

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Lapunk munkatársaihoz. Felkérjük 

azokat a munkatársainkat, akik hús­
véti számunkra cikket óhajtanak kül­
deni, szíveskedjenek közleményeiket 
legkésőbb ápr. 8-áig hozzánk juttatni, 
nehogy technikai akadályok miatt cik­
keiket mellőzni legyünk kénytelenek.

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
} Teleky Sándor

Szerkesztők: j Oerőoz Kálmán. 

Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

Húsvéti
parfümök

locsoláshoz ellátott fémdugóhhal:
darabja 50 fill., 70 fill., 1 kor. 
Illatszer-szóró: 1 darab 80 fill.

legfinomabb angol, francia és gráczi
parfümök

üvegje 1 kor.-tói 16 kor.-ig.
Ugyanezen parfümök kimérve, 

grammonkint 6 fill.-től 14 fill.-ig
kaphatók:

ÉHLERT GYULA

„üzt.-íntar yfi
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér.

a világhírű FÖLDES- v ell* 1 ^ __ __ fi

ÉS

használata által arcza 
tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked­
venc szépítő szere, az egész világon el 
van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik a bőr azonnal fe - 
felveszi és kiváló hatása már par óra le 
folyása alatt észlelhető^ Mivel a Margit- 
erőmet utánozzák és hamisítják, t - 
eredeti védjegygyei !ezárí dobozt elfo­
gadni, mert csak ilyen készítményért vóV 
lai a készítő mindennemű felelősbéget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsjV® 
tiszta készítmény, amely a ku földön ál­

talános feltűnést keltett
Ára 1 korona. - Margit-aaappan 
70 fillér, Margit-pouder 1.20 koron

Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszertára
Aradon.

Sátoraljaújhelyben kapható: Kincsessy 
Péter Éhlert Gvula és Widder Gyula 
gyógyszertáraiban, Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában. - Homonnán: Fábián Arnold 
gyógyszertárában. Nagymibályon: Tolvay 
Imre gyógyszertárában. - Sárospatakon :

Ho^áth Mátyás gyógyszertárában.

olcsó áron kaphatók 
kiaüóhivatalnnkban.



ZEMPLÉN
6. oldal.

200/1 -1914. vh. sí.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1 ''81. é\i LX. 
t.-cz 102. §-a értelmiben ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknek 19 3. 
évi 90906. V. számú végzésé kovetkezté •
Fried I.ajo, ügyvéd Utal képviselt D.cker lgnáoz 
javára 143 kor. s jár. erejéig l°6an®.í°Sl‘°“ é 
elégitést végrehajtás utján le- és felultog 
720 koronára becsült következő ingóságok u. m . 
2 darab ló, tsikó stb. nyilvaoos árverésen
l ial Mely árverésnek a királytelmeczi kir_ járás-
bíróság 19.3. évi V. 604/L sz. Téglásé fob,tán
143 korona tőkekövetelés ennek 1913. év 
szent, hó 8. napjától járó 6% ka™ata1’ » ,a
váltódij és eddig összesen 113 K. 95 fillérben

Apriüg,

biróüag már megállapított költségek erejéig Ki^
czigándon leendő megtartására

kituzetik és annoz hogv az érintett
oly moglegyiísso1 . LX ,,,r,'. .c. i..7. é. 108.

8 í?t£5»“ta. 6«lí> mollon. » l«S-föbht iírf»ek. “=li- b"“>“ alU‘

“ ílA-.°.‘.t,iÍ=n,« elárverezendő i„S6,á£ok.. 
„íso'k i. le- és felülíoglalultik és átok,, ki- 
elécitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik. .... ni

Kelt Királyhelmecz, 1914. évi marezius - •
Udvarhelyi Béla,

kir. bírósági végrehajtó.

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus W fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.________ _

0000000000 

| "JS !
gjj euiber használja §|

AFi 1

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Kaiser-féle
MEll-CaramEllát

a „Három Fenyő" véd- 
jegygyel.

közjegyzőileg hite­
lesítet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zstg- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer­
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tőketerebes.

0000000000

Nagy
btitorrahtár.

Wilhelm Henrik utóda

BLUM GÉZA
: SÁTORALJAÚJHELY. :

Szőnyeg és 
függöny aruház.

Teljes lahbBFfindBZBSBh: ebédlő-, háló-, úri- és szalon-
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­

hagóni- és palisander fából készült bútorokból. ..... ....~~~ ._

Vas- és rézbutor.
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. ------

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalói!. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

D"u.pla, á,g,37" ter it 63s:.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

KO LLflRIT-l
pl KÁUtSUKkOMPOZI- 

tldVAÍ BÉVOKTmm fediuemez kaucsuk-compositióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

SZflBTflLflH FEDÉLLEMti
A jelenkor legjobb tetőfedőién*, 
Végtelenül tartós! Régi 
tetők átfedésére kiválóan alkalm'.i 
Sem mázolni, sem mészlével bekell 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán {' 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely t 
Markovics Mayer fa kereskedőd 

Tőketerebes.

Pályázati hirdBtmény.
Az erdőbényei v. urb. és nemesi 

közbirtokosság 1914. évi márczius hó 
12-én tartott közgyűlésén hozott 2/914. 
kgy. számú határozatiul megállapított 
alábbi feltételek mellett Zemplén vár­
megyeijén, a sátoraljaújhelyi m. kir. 
járási erdőgondnokság kerületében, 
Erdőbénye székhellyel megüresedett 
községi erdőőri állásra 800 (nyolcz- 
száz) korona évi törzsfizetéssel és a 
minden évben kivágandó vágásterü­
leten adandó 12 (tizenkettő) szekér 
tűzifa illetménynyel, ezennel pályá­
zatot hirdetek.

A javadalmazás előleges havi 
iészletekben fizettetik.

Pályázhat azon magyar állam­
polgár aki :

a) feddhetlen előéletű,
b) 24 évesnél nem firtulabb, 40 

évesnél nem idősebb,
c) az erdőőri szakvizsgát letette.
d) ép szellemi erő és egészséges 

testalkat mellett hibátlan beszélő, 
látó és hallóképességgel bir.

e) szolgálati bizonyítvány is csa­
tolandó.

Az erdőbényei v. urb. és nemesi 
közbirtokosság elnökéhez intézett, hi­
teles okmányokkal felszerelt, 1 koro­
nás bélyeggel ellátott és sajátkezüleg 
irt kérvények 1914, évi április hó 
20-ig annál is inkább benyújtandók, 
mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Erdőbénye, 1914. évi márcz. 12.

Szilágyi József,
közhírt, elnök.

A vidéken több éveken sokat 
megpróbáltatok és átélt 

egyén, aki mindenkitől elhagyatva 
él, kéri az igen tisztelt uraknak 
pártfogó tanácsát. Szives választ 
D. S. poste restante Sárospatak.

SZÖVET-

MÜDÉHOHÜT
melyek nálam felhalmozódtak,
áron alul, óriási árengedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyökre, 
nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.
Kérjünk maradék mintákat
térti és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld •

karl kasper
posztógyára INNSBRUCK. 474.

Állami aranyéremmel kitünteti.

Kassai gutorkészitő iparosok 
yíriicsarnok

mint az 0. K. H. tagja

KASSA, Fő-utca 10., 1. em. és Fö-yfoilL
Telefon 526. Telefon 626

Nagy választék háló, ebédlő, úri szobák, 
szalon- és bőrbutorokban, előszoba- és 
konyhaberendezésekben. Megrendeléseket 
tervek alapján is pontosan eszközlön 
— Szálloda és pensio berendezések. • 

Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás
BSSSSBSStaSBSG

A sátoraljaújhelyi kir, törvényszék mint tkví
hatóságtól.____________ m

948/1914. tk. sz.
A beadványban erre a számra kell hivatkozni, I

Árverési hirdetményi kivonat
I

Groszmann és Goldstein ezég végi ehetni- 
nak Keleti Jenó végrehajtást szenvedi elit: S 
indítóit végrehajtási ügyében a telekkönyvi lu- g 
lóság a végrehajtató kérelme következtében ai 
1881. LX. t.-cz. 144. 146. és 147. g-ai értelme- l, 
ben elrendeli a végrehajtási árverést hátraléké: || 
22 kor. 90 fillér már megállapított per és v 
árverési kérvényért ezúttal megállapított 15 kor, | 
20 fillér költség, valamint a csatlakozottnas le­
mondott Mezőgazdasági Bank rt. czeg lói­
kor. és 379 kor.. Havas Tivadarné szül. Domorr 
Maliid 3969 kor. és csupán az aUnti 1. ponton
körülirt ingatlant illetőleg csatlakozottnak t. 
mondott Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár rt. «£ 
1U00 korona és a Hitelbank rt. ezég 2lK) kot. 
tőkekövetelési és járulékaik behajtása végett* 
sátoraljaújhelyi kir, törvényszék területén H 

1. a sátoraljaújhelyi 2411. számú bet t - 
A. I. 1—sorsz. 796. és 797. hr. szám le­
fetyelt házra és a szőlőre, a C/2. sorszám i-1-- 
özv. Adámcsik Lajosné Herbszt Mária jiV'- 
bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti J°S6 
terhelten 2556 korona kikiáltási árban,

2, a sátoraljaújhelyi 2412. számit
betétbe:

sör Vidéki

Misvéti
házilag páczoít, kitt
mellsőnek kilója 
hátsónak

Kapható

Meczner Gyt
Sátoraljaujhé

IOLCS

A. -}- 1. sor 3034. hr. szám alatt felveU pt . 
nek B/l. sorszám alatt Keleti Jenő névén 
lelerészére 400 korona kikiáltási árban, .

A telekkönyvi hatóság az árverésne * 
hatóság hivatalos helyiségében me,^tarL g,
1914. évi április hó 28-ik napjak* 
e. 10 óráját tűzi ki. .. ..

Az árverés alá kerülő 1. pont a‘at 1 ,
lan 1284 koronánál, a 2. pont alatti inS* ^ 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonya
nem adhatók el. ,,

Az árverelni szándékozók kötelesek 
pénzül a kikiáltási ár 16%-át készpénzből • I 
az 1681 : LX. t,cz. 42. §-ában megb^ 
árfolyammal számított óvadékképes érté P*P 
ban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpí ^ 
előleges bírói letétbe helyezéséről kiá|°‘ 
téti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
árverési feltételeket aláírni. (1381: LX '

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 4 1
gasabb ígéretet tett, ha többet ígérni 56 
akar, köteles nyomban a kikáltási ár 1 . ...
szerint a megáilapi ott bánatpénzt az
ár ugyanannyi százaléka g kiegészite01-
XLI. 25. $.) >

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. jÉEt
mint tkvi hatóságnál 1914. február hó

Dr. Barttoyl’1;

ö. n. k. f. tv«ki ^

SÉtOPQlji

Sok idd

Ára: K. 18.
Négj

a „Borási



'-hörleniQ
|i6v“l bevont 
|,os és időtálló

PÉLLEMt?
iet0fed0|emcze

18 Rég, zgindel
Nlóan alkalma'

lHlZr!V^-,ljekenní 
IHerz Kálmán fja
>toraljaujhcly <ss

fakereskedőnél
bbes.

Április April'6 *
ZEMPLÉN 7. oldal.

jggjUgg

"emmel kitüntetve.

iészitő iparosok 
k Szövetkezete

(). K. H. tagja

I. em. és Fö-utca 12.
Telefon 626.

pó, ebédlő, úri szobák, 
Itorokban, előszoba- éa 
|kben. Megrendeléseket 

pontosan eszközlünk 
|ensio berendezések. — 
iezett mintaszobák.

lutorkiállitás!
ISSB0SSS

lir. törvényszék mint tkvi 
lóságtól. ____

t számra kell hivatkozni.

petményi kivonat.
stein ezég végi ehajtató- 
ihajtást szenvedd ellen 
ében a telekkönyvi ha- 
elme köxetkeztében az 
6. és 147. §-ai érteimé- 
jtási árverést hátrálekot 
negállapitott per és az 
,al megállapított lő kor. 
H a csatlakozottnak ki-

Bank rt. ezég 14500 
Tivadarne szül. l)omory 
tán az alanti 1. pontban
leg csatlakozottnak ki- 
Takarékpénztár rt. cég

Ibank rt. ezég 20Ü kor. 
kaik behajtása végett* 
ényszék területén lévé, 
i 2411. számú betétben 
és 797. hr. szám *1*“ 

re, a C/2. sorszám a!*U 
Herbszt Mária j»vara

i haszonélvezeti jogi*
ikiáltási árban, 

i 2412. számn betétbe 
zam alatt felvett pio«‘- 
Keleti Jenő nevén 
rikiáltási árban.
iág az árverésnek a 
fisegében mgm*"
28-ik napján*8

ülő 1. pont alatti W* 
>. pont alatti iog»faD
Idánál alacsonyabb ar

kozók kötelesek bánat-
fii.-át készpénzben, 1 
.' kában megbatározott
vadékképe* értékpap110 
ni, hogy a bánatpéo/'*
elyezéséről kia -
küldöttnek átadni ti 
inni. (1881: L*-1 
: XL. t.-cz. 21, 9-)
;rt a kikiáltási árnál m 
többet igém, senki 

* kikáltási ^ 
ránatpénzt az allal* J* : 
i g kiegészíteni, t

, a kir törvény*1^
L\ó i^°-

Értesítés. Elfogadok guvlirozásra és lapos plissirozásra mindenféle női ruha- 
aljakat, fodrokat, selyem-, gáz-, krep- és ponzsé kelméket. Kívánságra 
egy nap alatt készen vannak. — Tisztításra elvállalok női és férfi­
ruhákat, csipke-függönyöket és kézimunkákat, úgyszintén festésre is.

Gyászruhák gyorsan festetnek.
Vidéki megbízások pontosan elintéztetnek. ^X2 Becses megbízatást kérve, mély tisztelettel

Rahovszby Sándor
kelmefestő

Sátor alj aujhely
Bercsényi-utcza 5. szám 

(baromfi-piac) saját házában.

jtosvéti
házilag páczoit, kitűnő minőségű
mellsőnek kilója 1 kor. 80 fii. 
hátsónak „ ^ Kor-

Kapható:

Meczner Gyulánénál
Sátoraljaújhelyben.

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

! OLESÚN ÉS 3ŰL 9EHET'
RJ leg-uj aóo~b

1 KOSTÜMÜKET

1 BLÚZOKAT
1 ALJAKAT
| PONGYOLÁKAT

| női felöltőket,
1 gyermekruhákat 1

I SZEGŐ áruházában
Telefon : 91.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

zzzz Egy üveg ára 3 korona. —
Kapható :

a „Szt.-itntr gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Bűkkhasáhfa n horrióeladas

Sok időt és oldatot takarit meg az,
aki összes permetezőgépeit

^ 'm £ T"^T T permeszórócsővel m
11 1 EjNlJT U O szereli fel

Fele idő alatt képes védekezni, s 
flfflfl jgy munkájának sikere biztosabb !
ÉÉ Ára: K. 18.- Ára: K. 18.-

Négy napi munka után ez a költség megtérült.

US] Egyedüli beszerzési forrás : ^

II a „Borászati Lapok" szurkos ztosogo, Budapest, O
g IX., Üllői-ut 25. 11/11- p

Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy kitűnő minőségű 
bükkhasábfát métermá 
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlő- 
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készitményü 
gönczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan minő­
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL
Sátoraljaújhely, Kazinczy-uteza 90.

F ®
1 Klein József
| szobafestő, fapétázú ás mázoló 
É Sátoraljaújhely
| Rákóczi utcza 63. szám a.

i
0 I-ső rendű modern 
| kivitel. Legfino 
s mabb bel- és kül- 
| földi anyagok.
El
® Telefon szám: 22.

ÉlaisiisiiaiaBiisssiasaE

LEGÚJABB SZERKEZETŰ
20BJ)

í
•v-ö í’i»

H

cs. és kir. udvari hangszer- 
gyáros hírneves gyámlányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

|J& Igen kedvező részletfizetési módozatok.
I *1 Vidéki megrendeléseket neonnal szállít.
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^BOHDflliElÍs“ keresztény tggettegg tállalot Sátoraljaújhelyben.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására J10feg^eTőlegUberendezett

alatt, a Polgári Takarékpénztárral szemben, a mai kor ige J , . m. . ,

..Gondviselés” keresztény temetkezési vállalatot
, helyben mint vidéken, a legjutányosabb árban, 

létesítenem. - Elvállalok egyszerű és díszes kivitdü temetéb ^ müvirág koszorúkat, különféle szem- 
Raktáron tartok nagy választékban érez- és fakopo ’' czikkeket.
fedőket, koszorú szallagokat és minden a temetkezéshez szu • ^■ termek, szobák bevonását gyaszszal, hullák

A „Gondviselés" keresztény temetkezési válla at elvUc. * . J j koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval 
elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és oszlopos g>“ ése leend, hogy a gyászoló közönséget a légszo­
mjadén a temetéshez szükséges kellékekkel. — A vállalat iowie
lidabb árak mellett szolgálja ki. lelkiismeretesen, pontosan teljesít

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is lelknsmereie tigztelettel

o „BOHOfllSELÉS** keresztény temetkezési vállalat.Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.
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Szőlőbirtokosoii 1 
és gyOmölcsWészeh figyelmébe! §
Használjanak saját érdekükben FOKIIIJIT peronospora 
ellen, mely használatban sokkal gazdaságosabb a gálicznál. jg

ItézUvaiport liszt harmat, fürtperonospora ellen.
Kéuuiv«f.-lé (Culiforniai lé) őszibaraczkfák ievélsodrosodása, fusi-

cladium varrók, iisztharmat, valamint az összes káitékony jjg| 
— élősdiek ellen eddig a legjobban elismert védekező szer. jy
4-4 Rovarf'ogóöv „Hinsberg" az összes kártékony rovarok elfogására, gg 

l-.auvil hcruyóenyv, legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen, 
I.anrina (Lauril gyantaolajszappan) a paizs, vér és levéltetű elleni rg 

nyári védekezésre.
l.atiril gy ti mölcsfa- carbw le n i um téli védekezés vér-, levél- és 23 

pajzstetvek, valamint a varrók, monák és zuzmók ellen. 0
I.aiiril oltóviasz és tfcuvrry háncs legjobb, legmegbízhatóbb és 0 

legtakarékosabb olló- és nemesitő szer. 53
I.auril fakenőcs kérgek és sebhelyek ápolására. 53
lelmeiimiii erősen konczentrált permetező szer, lombos, gyengébb 53 

növényzet, virágos keitek és szobában tartott virágoknál. JgJ
Nikotin qnassia-kivonat köszméte-levél, darázs, stb. elleni biztos jQ 

védekező szer. n
Mindezen itt leirt czikkek kaphatók: g]

a SZATMÁRI KERESKEDELMI H.-T.-1L SZÖTMÁR. 1
0

000000000000000I000000000000Ü
az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd­
ságában fekvő 17 kát. hold szántóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

sí

Az eredeti Dr. ASCHENBRANDT-féle

BORDÓI POR =s RÉZKÉNPOR
a legkitűnőbb anyag a szőlőlévé!, illetve a fürt peronospórája 

valamint a Iisztharmat ellen.
Óvakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

Csakis olyan csomagokat kell elfogadni, melyeken a 
Dr. Aschenbrandt-féle név és védjegy ki van téve.

A bordói por ára ICO kg.-ként 62 K., a rézkénpor ára 47 K. 
50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 koronával drágább q.-ja.

Vezérképviselet:

„Magyar Mezőgazdák SzöueíkezetB" Budapest,
V., Alkotmány-utcza 29.

Kapható minden „Hangya1* fogyasztási szövetkezetben és a 
legtöbb vidéki füszerkereskedőné).

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb

A legjobban szerkesztett
A legnagyobb terjedelmű 

A legfüggetlenebb
budapesti napilap

Z UJSM
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Szerkesztő társ: Dr. Agai Béla.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Egy évre . . . . K. 28.— Negyedévre . . . . K. 7.— 
Félévre........................K. 14.— Egy hónapra . . . K. 2,40
AZ ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K. 2.50 

kedvezményes áron rendelhetik meg.

Megrendelési czim:

Az Újság kiadóhivatala Budapest, Rákóczi ut 54

<3>l<3> <5> <3><S>c3>

Másolat a 12172/1914. számhoz. 
5429/1914. Polg. szára.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, 

bogy a magyar kir. államvasutak mint kisajátító által a 
sárospataki vasúti állomás bővítési czéljaira Sárospatak 
nagyközség határában szükséges földterületek kisajátí­
tása iránt folytatott kisajátítási kártalanítási ügyben a 
sárospataki 3889. 4994. 4381. 1413. 143. 352. és 311. 
szánni tkvi betétekben 3284. 3283. 3282/2. 3282/1. 
3281. 3280. és 3279. hr. számok alatt felvett ingatla­
nokra vonatkozó kártalanítási eljárás lefolytatására 
Sárospatakra, a vasúti állomás I. oszt. várótermében 
. ..evi Április hó 9-ik (kiíencz) napjának d. e. 9 

jara táigyalást tűzött ki, a mikorra a távollevőket 
es ismeretlen helyen tartózkodókat azzal a figyelmezte- 

ldé.zi meS> hogy részükre gondnokul dr. Kiss 
hn °** sárospataki lakos, ügyvéd neveztetett ki és 

,, árgyalásról való elmaradásuk a kártalanítás 
akadályozza02 érdemlegea határozat meghozatalát nem

évi ?^toraUaujhelyben, a kir. törvényszéknél 1914. 
évi márezms hó 14. napján tartott üléséből.

Sr. jtagy sk.,
tvszéki bíró.

WielanS sk.,
t elnök.

f

Sátoraljaújhely, nyomatott a .Zemplén* ttoyvnyomtató
intézetben.

Sátoraljatijhej

legjeleB hetenki
szerdán és szomt 

Szerkesztőség és kJ
e»tor»U»»lbely’ F?

Telefon: 

Kéziratokat nem ad 

Sylltlérben minden g»r|

9 nogypi
Munka. Kési

jüknswwuDk 
ezerre befogadni 
menti lázas műi 
ményeit, melyei^ 
törvényben, a 
az uj esküdtszél 
uj polgári peri 
nemsokára az ujj 
könyvben csucsoj 
szinte emberiek 
termékei megám 
a talpán, aki mi| 
életbeléptetésük 
fogja. Uj korszaj 
nek képviselői 
tenek ki és u^ 
kívánják szoktat 
szokott és munl 
évet töltött, erl 
dalmat. Ezzel szí 
mentünk egy oly| 
ben senki sem 
akadályozták a 
aki dolgozni aki 
lyik korszak üd^ 
Azért kérdezzük! 
nak és sokan vi 
most is az utóbq 
ról zengnek hin 
lölettel fordulnál 
időszak felé. Hi| 
zas munkát e 
csak azért itélil 
kától a letűnt k< 
tak.

A választoki
aktuálisabb poli 
választókerülete 
hogyne! Hiszel 
fordul meg a 
A kerületek el 
már előre is 
pártarányok alal 
nüségi számitásf 
jelentőségét és 
mánypárt és el 
Persze a korn 
méltósággal, az| 
megszokott reci 
és elkeseredés 
zék csak egye ti 
hogy az ő pár| 
nem szenvedne! 
kormánypártnál 
tudatában avví 
molni, hogy a ij 
magyar nemzej 
he alakuljanak.) 
természetesen 
keit is. Ahhoz 
egyet hibáztatni 
annyira figyeled

Természt
Igen Ildii

átphatíi min.


